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Představujeme  
Fond Černošice

O krátký rozhovor jsme poprosili zástupce všech tří 
zainteresovaných stran, které ovlivňují chod Fondu 
Černošice (FČ) – členku správní rady, dárce a re-
alizátora. Doufáme, že vám tím aktivity Fondu více 
přiblížíme, zároveň se dozvíte o zajímavých lidech 
a spolcích z našeho města. Na další rozhovory se 
můžete těšit i v příštích číslech.

Jana Paďouková 
(správní rada Fondu Černošice)
Jana Paďouková žije v  Černošicích už pětatřicet let. Řada 
místních ji zná z mokropeské školky, kde dlouhá léta praco-
vala jako učitelka a dosud tam na kratší úvazek působí. „Je 
to moje srdeční záležitost, která je spíš než prací pohlaze-
ním po duši,“ říká aktivní žena, která rovněž patří mezi orga-
nizátory Mokropeského masopustu nebo pořádá oblíbené 
Maskobraní.                                

XX Co Vás ponouklo k  tomu, abyste se zapojila do fun-
gování Fondu Černošice, a v čem spatřujete jeho hlavní 
klady?
Jsem přesvědčena, že pokud chce mít člověk nějaká práva, 
má v prvé řadě plnit povinnosti. Chci žít v čistém a bezpečném 
městě plném možností ke kulturnímu, vzdělávacímu i sportov-
nímu vyžití. Chci, aby tady lidé mohli spokojeně žít, a ne jezdit 
se sem jenom vyspat.� pokračování na str. 18

-- Jedním ze členů správní rady Fondu Černošice je Jana Paďouková 
(vpravo), která zároveň společně s dalšími nadšenci už dlouhá léta 

pořádá Mokropeský masopust.  --

Foto: Petr Kubín

Karel Plíhal koncertuje v Černošicích
-- S Karlem Plíhalem (vpravo) vystoupí kytarista Petr Fiala. --

Foto: archiv interpreta
Kdy: 26. března v 19.30

Kde: Club Kino

V černošickém Club Kině přivítáme 26. března 2022 v 19.30 
hodin vzácného hosta.

Karel Plíhal je ojedinělým hudebníkem, poetou a  kouzelní-
kem se slovy. V jedné chvíli dokáže publikum rozesmát veselou 
básničkou, aby vzápětí posluchače rozněžnil emotivní písní. 
Koncert je plný jemné a hravé poetiky, komorní atmosféry, a to 
vše ve formě inteligentně humorných, často vyzrále sebeiro-
nických textů nebo krátkých veršovánek, uvozujících či dopl-
ňujících jednotlivé písničky. Jednočlennou kapelu Karla Plíhala 
posiluje skvělý kytarista Petr Fiala.

Doporučujeme zakoupit lístky co nejdříve na www.vitanijara.
com, neboť Plíhalovy koncerty bývají rychle vyprodány.

Nevhodné pro děti do 12 let! 

Pavel Blaženín
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Jednou větou...
•	 Vedení základní školy plánuje od září 
2022 ve školní budově v Komenského 
ulici otevřít tzv. „přípravnou třídu“, která 
bude v souladu se zákonem určena pro 
10–15 dětí s  odkladem povinné školní 
docházky v  posledním roce před jejím 
zahájením. Cílem je pomocí různých ak-
tivit a  činností systematicky připravovat 
děti na zahájení vzdělávání v  základní 
škole. Děkuji paní ředitelce L. Zhoufové 
za proaktivní přístup k tomuto záměru. 

•	 Městská rada vyhlásila konkurz na 
místo ředitele/ředitelky Mateřské ško-
ly Karlická, protože její ředitelka paní 
Alena Janovská se po mnoha letech 
strávených v  této funkci chystá ukončit 
svoji pracovní kariéru. Velice jí děkujeme 
za vše, co pro školku, a především její 
malé klienty i jejich rodiče za své dlouhé 
a úspěšné působení udělala.

•	 Na radnici byla v polovině února sym-
bolicky vyvěšena ukrajinská vlajka jako 
výraz podpory a solidarity s demokratic-
kou Ukrajinou vystavenou hrozbě ruské-
ho vojenského útoku. FB příspěvek o vy-
věšení vlajky už během prvních 48 hodin 
s poděkováním a oceněním za podporu 
sdíleli a komentovali Velvyslanectví Ukra-
jiny v České republice, European Con-
gress of Ukrainians, Ukrajinská iniciativa 
v ČR, FB skupina My a Ukrajina, FB sku-
pina Za svobodnou Ukrajinu, Časopis 
pro Ukrajince v ČR „Porohy“ a další. 

•	 V konkurenci čtyř zájemců rada měs-

ta zvolila návrh restaurace Bolleta jako 
budoucího provozovatele stánku na 
mokropeské pláži a jejího správce, a to 
od května 2022 do října 2024 s  mož-
ností prodloužení. Dosavadní provozova-
tel se soutěže nezúčastnil. 

•	 Výběrové řízení na letošní velkou za-
kázku na rekonstrukci několika ulic (včet-
ně ulic K  Lesíku a  Pod Školou) v  kon-
kurenci 5 firem získala za cenu 28 mil. 
Kč + DPH firma SWIETELSKY stavební  
s. r. o., která již loni realizovala rekon-
strukci ulice Školní. Předpokládaná cena 
dle projektového rozpočtu činila 34,5 
mil. Kč + DPH, jedná se tedy o  velmi 
dobrý výsledek s téměř 20% úsporou.

•	 Již na začátku března začne rekon-
strukce chodníku a veřejného osvětlení 
v ul. Dr. Janského od křižovatky s Vráž-
skou (od hotelu Kazín) až po Školní 
(k  samoobsluze), na kterou zakázku 
získaly firmy KVS stavební, s.r.o., Pra-
ha 9 (stavba chodníku) a  UNISERVIS 
HAŠEK, s.r.o., Kamenné Žehrovice 
(veřejné osvětlení). Z celkových nákla-
dů ve výši cca 9 mil. Kč pokryje 4 mil. 
Kč evropská dotace. Pokud se staveb-
ní firma osvědčí, oslovíme ji asi ještě 
s poptávkou na doplnění chybějící části 
chodníku ve Střední ulici. 

•	 Město uzavřelo smlouvu o spoluprá-
ci s Krajskou správou a údržbou silnic 
Středočeského kraje, která připravuje 
celkovou rekonstrukci krajské silnice 
mezi černošickým a radotínským želez-
ničním přejezdem; město v  rámci této 

spolupráce uhradí vybudování nového 
vodovodu a veřejného osvětlení a také 
vícenáklady na doplnění žulových ob-
rubníků místo betonových (pracujeme 
s  výhledem, že po přeložce krajské 
komunikace do zářezu železniční trati 
a vybudování kruhového objezdu a pod-
jezdu pod tratí poblíž Penny Marketu 
se Radotínská ulice stane zklidněným 
městským bulvárem lépe propojujícím 
centrum města s řekou.)

•	 Rada města po zhruba šesti letech 
přistoupila ke zvýšení cen za proná-
jem sportovní haly, venkovního areálu 
a městského sálu v Centru Vráž, do kte-
rých promítla celkovou inflaci od roku 
2016 včetně výrazného nárůstu cen 
energií. Nové ceny se do nájmů promít-
nou postupně; u dlouhodobých nájem-
ců, kterých je většina, až po ukončení 
stávajících smluv během roku. 

•	 Do kontejnerů na tříděný odpad byla 
na zkušební období namontována čidla 
Sensoneo, která nám umožní průběž-
ně sledovat míru naplněnosti; získané 
informace by nám mohly do budoucna 
pomoci zefektivnit svoz odpadu a  také 
výběr míst pro vybudování dalších sta-
novišť.

•	 Za prosinec bylo z kontejnerů na pa-
pír svezeno 32,34 tun papíru, za což 
při smluvní výkupní 800 Kč/tunu město 
dostane od svozové firmy 25 872 Kč. 
Naopak o plasty je na trhu nadále men-
ší zájem, takže za tento druh odpadu 
město doplácí. 

Nový prostor v kulturním sále 
na Vráži
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Od 1. března 2022 bude pro veřejnost k dispozici „malý sál“, 
nový prostor v kulturním sále na Vráži. Prostor je určený pře-
devším pro malé skupinové a individuální pohybové a výukové 
lekce a programy, výuku hudebních nástrojů nebo jako zimní 
herna pro dětské kluby a školky. 

Pro více informací o  rezervacích a hodinových proná-
jmech volejte tel: 603484393, nebo pište na emailovou 
adresu: spravcesalu@mestocernosice.cz  

Foto: archiv MěÚ
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•	 Příspěvek na veřejnou technickou 
infrastrukturu, který město vybírá od 
stavebníků za každou novou bytovou či 
nebytovou jednotku, se po 14 letech 
zvyšuje ze 40 tisíc Kč na 60 tisíc Kč. 

•	 U  společnosti ELEKTROŠTIKA, 
s. r. o., objednáme projektovou doku-
mentaci na rekonstrukci veřejného osvět-
lení v  ulicích určených k  rekonstrukci 
v  následujících letech, a  to v  ul. Strako-
nická, Boženy Němcové, Svatopluka Če-
cha, Slovenská, Olbrachtova, U  Mlýna 
a Táborská, ze celkovou cenu 270.000 
Kč bez DPH, dále pro ulici Radotínská, 
jejíž rekonstrukci připravuje Krajská sprá-
va a  údržba silnic, za 100.000 Kč bez 
DPH, a pro ulice Mokropeská, Slunečná 
a Na Ladech, kde je osvětlení ve špatném 
technickém stavu na dřevěných či beto-
nových sloupech s vrchním vedením, za 
celkovou cenu 205.000 Kč bez DPH.

•	 Černošice se i  letos připojí k  ce-
losvětové akci Vlajka pro Tibet a  dne 
10. března vyvěsí na radnici tibetskou 
vlajku; připomíná se tak již 63. výročí 
povstání proti čínské okupaci Tibetu, 
které bylo násilně potlačeno čínskou 
armádou a při němž o  život přišlo na  
80 000 Tibeťanů. Další statisíce zemře-
ly později ve věznicích, pracovních tá-
borech a během hladomoru.

•	 Zastupitelstvo města na zasedání 
svolaném na 24. února projednalo a nej-
spíš schválilo (až po uzávěrce IL) vydání 
změny územního plánu č. 3A (týká se 
oblasti Na Vysoké – Foglarova ulice)  
a č. 4 (Kollárova ulice). Pokračuje přípra-
va změny 3B, která se týká hlavně ploch 
OS/Z (ostatní plochy sportovní v zápla-
vovém území) a  VN/Z  (nerušící výroba 
v záplavovém území).

•	 Zastupitelstvo schválilo navýšení do-
tace pro SK Černošice na rekonstrukci 
střechy zimního stadionu o 700 tisíc Kč 
na 3.178.000 Kč – v rámci celkové pod-
pory města ve výši 5 mil. Kč během pěti 
let, která byla schválena v loňském roce.

•	 Na konci března má Černošice na-
vštívit delegace z východoukrajinského 
města Bělopolje, včetně jeho hokejové-
ho týmu, který sehraje přátelský zápas 
proti našemu SK Černošice. Součástí 
akce pro širší veřejnost bude také ukra-
jinský kulturní večer. Sledujte, prosím, 
vývěsky, městský Facebook a pozván-
ky na městském webu nebo v mobilní 
aplikaci V obraze.

•	 Rada města schválila podání tří žá-

dostí o  dotace Středočeského kraje – 
400 tis. Kč na zázemí sportovního are-
álu, 91 tis. Kč na zásahové obleky pro 
hasiče a 50–100 tis. Kč na aktivizační 
program pro seniory. 

•	 Díky spolupráci s  firmou Středočes-
ké bioodpady s.r.o. se Technickým služ-
bám podařilo výrazně snížit náklady na li-
kvidaci velkoobjemového odpadu (např. 
nábytek, koberce apod.). Z  velkoobje-
mového odpadu vytřiďují dřevo, které 
odváží do Hostivic za zhruba třetinovou 
cenu, než platíme za zbylý velkoobjemo-
vý odpad v Mníšku p. B. firmě Rumpold-
-P. V roce 2021 jsme do Mníšku odvezli 
125 tun velkoobjemového odpadu a do 
Hostivic 83 tun dřeva.

•	 Jak postupuje přípravný proces 
rekonstrukce železniční trati uvnitř 
Černošic? (V  rámci projektu je vnitřek 
Černošic včetně obou nádraží vyčle-
něn jako samostatná etapa.) Dokon-
čuje se první stupeň dokumentace se 
zohledněním a zapracováním naprosté 
většiny požadavků a návrhů města, na 
základě výborné práce naší komise pro 
rekonstrukci železnice a díky spoluprá-
ci s ateliérem SUM architekti arch. Fr. 
Štáfka. Správa železnic očekává letos 
veřejné projednání záměru a  koncem 
roku podání žádosti o  územní rozhod-
nutí. Poté bude zpracována podrobná 
projektová dokumentace. Výběrové 
řízení na stavební firmu lze očekávat 
nejdříve v roce 2024 a zahájení stavby 
nejdříve v roce 2025 – i to je optimistic-
ký scénář, který asi nezahrnuje nutnou 
koordinaci a návaznost na rekonstrukci 
úseku od kraje Černošic po Karlštejn.

•	 Druhým zásadním projektem, vedle 
celkové rekonstrukce („optimalizace“) 
současné trati Praha–Beroun je přípra-
va tunelu pro dálkovou dopravu, který 
má přímo spojit Prahu a  Beroun. Zde 
Správa železnic očekává v  roce 2023 
získání územního rozhodnutí, po kte-
rém může následovat buď zpracování 
prováděcí dokumentace a pak výběro-
vé řízení, nebo rovnou výběr zhotovitele 
způsobem „Design & Build“. Klíčové 
samozřejmě bude, aby vláda realizaci 
podpořila a poskytla jí financování. Pří-
mý vlakový tunel by znamenal dojezdo-
vý čas do Berouna za 12 minut, něco 
přes 30 minut z Prahy do Plzně. 

•	 Vzhledem ke smluvním podmínkám 
mezi majitelem pozemku a  mediální 
agenturou se o rok posouvá termín od-
stranění jediného komerčně využívané-

ho billboardu v  Černošicích, který se 
nachází na Dobřichovické ulici. 

•	 Pro další zlepšení služeb místním se-
niorům město zvažuje od firmy Handicap 
Transport odkoupit vozidlo Mercedes-
-Benz Sprinter s  plošinou pro náklad 
tělesně handicapovaných osob, rok vý-
roby 2014, a to za částku 395.000 Kč + 
DPH, případně pořídit jiný podobný vůz.

•	 Covidové karantény a izolace v únoru 
na několik týdnů vyřadily z provozu mimo 
jiné i  černošickou přepážku správního 
odboru na vydávání řidičských průkazů. 

•	 Budeme sázet – za 99 tis. Kč kupu-
jeme dřeviny určené k  výsadbě v  leso-
parku Na Vírku dle návrhu Výzkumného 
ústavu Silva Taroucy pro krajinu a okras-
né zahradnictví jako náhradu dříve poká-
cených topolů kanadských. 

•	 O dalších rozhodnutích městské rady 
se jako obvykle dozvíte uvnitř listu ve 
zkráceném zápisu ze všech schůzí, kte-
ré proběhly od posledního vydání IL. 

Filip Kořínek, starosta

Černošice jsou 4. nejlepší místo 
k životu

Takto skvěle zněl nedávno zveřejněný 
výsledek každoročního srovnání. Po-
važuji za férové a užitečné zmínit, jak 
hodnocení probíhá. Aby to nebylo Do-
břichovicím, Řevnicím, Letům, Mníš-
ku, Hostivicím, Průhonicím, Roztokům 
a dalším skvělým místům k žití líto, je 
potřeba jako v předchozích letech při-
pomenout, že autoři analýzy posuzují 
pouze 206 obcí s  rozšířenou působ-
ností (ČR je z hlediska státní správy od 
zrušení cca 70 okresních úřadů nově 
rozdělená mezi 206 ORP). Část hod-
notících kritérií se týká celého území 
ORP (čili v  našem případě prakticky 
79 obcí okresu Praha-západ), část 
se týká kružnice x kilometrů kolem 
daného města (takže nám body přidá-
vá např. blízkost služeb v Praze) a jen 
část se týká opravdu našeho města, tj. 
Černošic se 7500 obyvateli. I když na 
výsledek této ankety a dobré podmín-
ky k žití tedy může být hrdý i ten, kdo 
třeba nemá bydliště přímo v Černoši-
cích, ale někde poblíž, samozřejmě je 
pravda, že Černošice patří k  nejlep-
ším!!!  

Naše body za jednotlivá kritéria najde-
te na https://www.obcevdatech.cz/
cernosice.
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Pro zajímavost uveřejňujeme grafy, které používáme pro sledo-
vání a predikci počtů místních dětí ve školním věku. 

První graf ukazuje počty dětí, které se narodily s trvalým by-
dlištěm v Černošicích v jednotlivých letech. Druhý graf ukazuje 
ke dni 24. 1. 2022, kolik dětí s daným rokem narození zde bylo 
přihlášeno k trvalému pobytu. 

Například tedy vidíme, že v roce 2015 se zde narodilo 105 
dětí, ale letos je tu již 124 dětí ročníku 2015 – jinými slovy, čistý 
nárůst přistěhováním za těch šest let činí 19 dětí navíc. V dal-
ších letech (tj. 2016 a dále) je méně nově narozených a také 
menší přírůstek přistěhováním – což je zčásti určitě tím, že 
uplynulo méně let, ale současně se zdá, že se i zmenšilo tem-
po přistěhovávání. Už pro ročník 2017 grafy ukazují, že z 89 
zde narozených jsme dnes jen na 93 aktuálně žijících daného 
ročníku narození. Na druhou stranu, grafy také ukazují, že nej-
větší přírůstky mezi počtem narozených a aktuálně zde žijících 
jsou šest/sedm let dozadu a víc... – to může naznačovat, že 

nejčastěji se sem děti přistěhují těsně před nástupem do prv-
ní třídy. Viz například ročník 2014 (ze 63 zde narozených na 
dnešních 108 (!), ročník 2013 (ze 78 na 107), ročník 2012 (ze 
73 na 120).

Na základě těchto jednoduchých údajů odhaduji, že tu nej-
větší populační vlnu už ve škole máme. Samozřejmě to ale není 
jediný faktor – pokud bude pokračovat situace, že dostat se na 
víceletá gymnázia bude těžší než dříve (ať už po páté nebo po 
sedmé třídě), tak i přes mírný pokles nově narozených i nově 
přistěhovaných můžeme mít ve škole větší počet dětí než dříve 
(např. teď máme čtyři deváté třídy, zatímco dříve bývaly dvě). 
Dále je otázka, jak se projeví extrémní nárůst cen pozemků – 
zda to zbrzdí příchod mladých rodin se školními dětmi, nebo 
stavební aktivitu celkově. 

Filip Kořínek

Zdroj: Anonymní údaje z matriky MěÚ Černošice

 

Nový ceník pronájmu 
městských prostor

V  souvislosti s  celkovým vývojem cen, včet-
ně výrazného zdražení energií, schválila rada 
města zvýšení cen pronájmů sportovních 
a  kulturních prostor i  v  Černošicích. Dosa-
vadní ceny byly za posledních pět let, i přes 
dřívější růst cen, neměnné. Růst průměrných 
cen za celý rok 2021 proti průměrným cenám 
roku 2016 činí 16,05 %. Meziroční inflace ov-
šem doznala vysokého nárůstu v posledních 
měsících loňského roku (v prosinci 2021 na 
6,6 % proti prosinci 2020). Predikce průměr-
né inflace za celý rok 2022 činí 8,5 % (zdroj: 
Ministerstvo financí ČR, 20. 1. 2022). Cel-
ková inflace za roky 2016-2022 tak dosáhne 
cca 26 %. 

U nově uzavíraných smluv se navrhuje apli-
kovat nově upravené nájemné od 1. 3. 2022. 
Změna se netýká již uzavřených smluv – nové 
sazby se promítnou po jejich skončení, resp. 
obnovení. 

Městský sál 
 Nová cena/hod 
Velký sál  280 Kč pro dlouhodobé nájmy (snížená sazba) 

500 Kč pro jednorázové nájmy (za první 2 hod., pak snížená) 
Malý sál (od jara 2022) 150 Kč pro dlouhodobé nájmy 

250 Kč pro jednorázové nájmy  
Vícedenní pronájmy 
v době letních prázdnin 

Dle rozhodnutí rady města 

 
Sportovní hala 
 Děti (do 18h, smlouva na školní 

rok), stolní tenis, badminton 
Dospělí 

1/3 300 Kč 450 Kč 
2/3 600 Kč 880 Kč 
3/3 900 Kč 1 290 Kč 
Víkendové turnaje (6 a více 
hodin trvání, bez vstupného) 

900 Kč 1 020 Kč 

 
Prázdninové kempy ve sportovní hale 
 Nová cena 
Celá hala min. 3 po sobě jdoucí dny 6000 Kč/den 

(šestý a další dny stejného nájemce v době 
letních prázdnin 4800 Kč/den) 

Celá hala min. 3 hodiny v kuse v každém 
z min. 3 dnech po sobě  

900 Kč/hod 

Jinak dle standardních cen/domluvy  
 
Uvedené ceny jsou vč. 21 % DPH 
 
Sportovní areál 
 Dětské a domácí kluby Ostatní nájemci 
Ovál 125 Kč 250 Kč 
Vnitřní hřiště 125 Kč 250 Kč 
Plážový volejbal 125 Kč 250 Kč 
 
 

Demografické okénko – děti ve školním věku
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Na okraji Černošic u  Prahy vznikne důstojné místo poslední-
ho odpočinku. Architekti navrhli nový hřbitov jako vlídný pietní 
park. Klidný hřbitov citlivě doplní okolní krajinu a symbolicky se 
otevře k vzdálenému horizontu.

Prostor nového hřbitova je protkán stezkami, které návštěv-
níky provedou klidnými zálivy příhodnými k rozjímání a relaxaci. 
Součástí hřbitova jsou poklidná rozptylová loučka i tichá ústra-
ní s kolumbárii s atmosférou připomínající meditativní zahrady 
nebo klášterní ambity.

Jako vstup do pietního parku navrhli architekti důstojnou brá-
nu, která je střídmou parafrází smuteční sloupové síně, navrže-
nou v kombinaci místního kamene a dřeva. „Akcentem vstup-
ního prostoru hřbitova je poetická intervence vodní kaskády 

zrcadlící oblohu. Nekonečná vodní plocha je místem, kde lze 
zapálit svíci a nechat ji symbolicky plout vstříc horizontu,“ říká 
architekt Michal Šourek. Na vstupní prostor hřbitova navazuje 
prstenec hlavní stezky a radiální pěšiny, zpřístupňující jednotlivé 
části hřbitova.

Architekti Alexandr Verner, Juan Pablo Labbé, Kseniya Bah-
danovich a Michal Šourek aktuálně dopracovávají návrh a při-
pravují dokumentaci k územnímu řízení. Proběhla i virtuální pro-
hlídka, při níž bylo možné projít se novým hřbitovem ještě před 
zahájením výstavby.

Zdroj: earch.cz, František Průša

V Černošicích vznikne nový hřbitov od studia MS architekti

4x vizualizace: ateliér MS architekti

Deset zajímavých projektů vložili jejich 
autoři prostřednictvím formuláře na 
web participativního rozpočtu Černo-
šická šance, a to do stanoveného data 
uzávěrky 14. února 2022.

Navrhujete například vybudovat ve 
městě lanové či discgolfové hřiště, 
park psího přátelství nebo plovoucí plo-
šinu u pláže na Berounce. Stejně jako 
v prvním ročníku se objevují i návrhy na 
další dětská hřiště. Další projekt počítá 

s  pořízením uzamykatelných boxů pro 
kola a koloběžky, jiný autor navrhuje za-
jištění školního autobusu.

Děkujeme všem, kteří věnovali čas 
a energii přípravě rozmanitých návrhů, 
které nyní překontrolují pracovníci úřa-
du a posoudí jejich proveditelnost. Fi-
nální seznam projektů následně bude 
zveřejněn na webu www.cernosicka-
sance.cz, kde si budete moci jednot-
livé návrhy pročíst a následně pro své 

favority hlasovat. Hlasování bude spuš-
těno 11. dubna, a  hlasy budete moci 
odevzdávat do 24. dubna.

Všechny realizovatelné a  kvalifiko-
vané návrhy budou představeny nejen 
na webu Černošické šance, ale také 
v  dubnovém čísle Informačního listu 
a na vývěsních plochách.

Pavla Nováčková

Na web Černošické šance jste vložili deset projektů
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SAZBY A TERMÍNY SPLATNOSTI

Sazby všech poplatků a  termíny splat-
nosti jednotlivých poplatků určuje Obec-
ně závazná vyhláška č. 1/2021 o míst-
ních poplatcích. Úplné znění vyhlášky je 
zveřejněno na webu města, najdete zde 
informace o  vzniku a  zániku poplatkové 
povinnosti, o  možnostech osvobození, 
apod.

Nejčastějšími poplatky jsou poplatek 
za obecní systém odpadového hospo-
dářství (dále jen poplatek za odpad) a po-
platek ze psů. 

Poplatek za odpad: Sazba poplatku 
za odpad zůstává stejná jako v  loňském 
roce, tj. 840 Kč za poplatníka nebo ne-
movitost a  kalendářní rok. Stejné jsou 
i  variabilní symboly. Nově se k  poplat-
ku hlásí i  právnické osoby, které mají 
ve vlastnictví nějakou nemovitost – byt, 
rodinný dům nebo chatu, ve které není 
hlášena žádná osoba k trvalému pobytu.

Termín pro zaplacení je do 31. března 
daného roku. 

Poplatek ze psů: Sazba poplatku ze 
psů je za prvního psa 700 Kč (snížená 
200 Kč) za kalendářní rok, za druhého  
a každého dalšího psa 1.400 Kč (sníže-
ná 300 Kč). 

Termín pro zaplacení je do 31. května 
daného roku.

Pokud u  Vás došlo k  nějaké změně, 
případně chcete provést jakékoli jiné 
změny (rozložit poplatek na splátky, atd.) 
či získat další informace, kontaktujte nás.

Kontakt: pí. Ovečková,  
tel: 221 982 518, 602 315 248;  
e-mail: dagmar.oveckova@mestocerno-
sice.cz

JAK ZAPLATIT POPLATEK

Všechny poplatky lze hradit: 

•	 převodem na účet města (čísla účtů 
pro jednotlivé poplatky jsou na webu 
města)

•	 v  hotovosti nebo kartou na poklad-
nách MěÚ v  hodinách pro veřejnost 

(denně mimo čtvrtka): Černošice – Karl-
štejnská 259; Topolská 660 (areál TS), 
Praha 2 – Podskalská 19;

•	 prostřednictvím složenky na poště. 

Pro platbu prostřednictvím účtu uvá-
dějte správné číslo účtu a  správný vari-
abilní symbol. 

Pokud trváte na platbě složenkou, 
je možné si ji vyzvednout na finančním 
odboru, případně lze vyplnit formulář 
složenky na poště. Prosíme o  uvede-
ní správného VS a účtu – viz informace 
o platbě na účet.

 Městský úřad nabízí možnost informo-
vat poplatníky o  blížících se termínech 
splatnosti jednotlivých poplatků. Rozesí-
lané zprávy budou mít obecný charakter, 
konkrétní detaily prosím řešte na uvede-
ných kontaktech. Informace zveřejňuje-
me také na webu města v části aktuální 
informace.

Dagmar Ovečková,
 finanční odbor

Blíží se splatnost místních poplatků

HLEDÁME
posádky
popelářských vozidel

ŘIDIČ
požadujeme

 spolehlivost a pracovní flexibilitu
 profesní a řidičský průkaz sk. C

ZÁVOZNÍK
požadujeme

 spolehlivost a pracovní flexibilitu
 řidičský průkaz sk. B výhodou

JISTOTA ZAMĚSTNÁNÍ VE SPOLEČNOSTI 
VLASTNĚNÉ OBCEMI!

kontakt:
POBERO Poberounské odpady s.r.o.
Jan Marek  606 407 039   jan.marek@pobero.cz

DENNĚ 8 – 18 (PRACOVNÍ DNY)
V PODKROVÍ NOVÉ RADNICE

Přijďte – na minutu, na hodinu, na den (dle platného ceníku).
Rychlý internet, kávovar, čaj, hezký prostor.

Tisk/kopírování až do A3 (poplatek dle ceníku).

U recepce Vám rádi řekneme víc.
www.mestocernosice.cz/puda

Pûda pro Vaše schůzky a akce
Pûda pro Vaši práci i odpočinek
Pûda pro osobní rozvoj i nová setkání
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ODBOR VEDENÍ MĚSTA
•	Smlouva o zajištění pravidelného testování zaměstnan-
ců

Rada města Černošice souhlasí s  podpisem smlouvy CES č. 
19/2022 zajišťující pravidelné testování zaměstnanců Městského 

úřadu Černošice na pracovišti v Podskalské ul., a to Záchrannou 
službou Asociace samaritánů České republiky Praha – západ 
z.s., IČO: 48134821, se sídlem U Včely 1442, Praha 5, 150 00, 
v ceně 150 Kč/test. 

ODBOR INVESTIC A SPRÁVY MAJETKU 
•	Viladům pro učitele - doplnění zpra-
covávané PD

Rada města Černošice bere na vědo-
mí změnu legislativy a z ní plynoucí nové 
požadavky na spotřebu „primární energie 
z neobnovitelných zdrojů“ vedoucí k dopl-
nění zpracovávané projektové dokumen-
tace; souhlasí 1) s doplněním a zapraco-
váním projektů fotovoltaiky a  rekuperace 
do zpracovávané projektové dokumenta-
ce, 2) s cenovým vyčíslením za zpracování 
doplňujících projektů od zhotovitele Starý 
a partner s.r.o., IČ: 27197395 v částce 
57.748 Kč bez DPH; schvaluje dodatek 
č. 1 ke smlouvě o dílo CES č. 7/2021, 
kterým se navyšuje cena díla o 57.748 Kč 
bez DPH.

•	Rekonstrukce chodníku podél ulice 
Dr. Janského - zajištění funkce TDI 
a koordinátora BOZP

Rada města Černošice souhlasí 1) s vý-
běrem cenové nabídky Ing. Pavla Vladyky, 
IČ.: 45869413 pro zajištění funkce tech-
nického dozoru investora a  koordinátora 
BOZP k  provádění stavby „Rekonstruk-
ce chodníku podél ulice Dr. Janského“ 
a stavby nazvané jako Černošice, ul. Dr. 
Janského - veřejné osvětlení v úseku mezi 
ul. Vrážská a ul. Školní“, 2) s postupem 
dle článku 2.3.8 b) Vnitřního předpisu 
č. 5 o  zadávání veřejných zakázek pro 
oslovení 1 uchazeče pro výkon funkce 
TDI a koordinátora BOZP. Dále schvaluje 
uzavření příkazní smlouvy CES 27/2022 
mezi P. Vladykou a městem Černošice na 
zjištění výkonu funkce TDI a koordinátora 
BOZP na zhotovení uvedené akce. 

•	„Rekonstrukce ulic K  Lesíku, Pod 
Školou, Arbesova, Smetanova a Jaho-
dová v Černošicích“ - výběr zhotovitele 
stavby, TDI a BOZP a autorského do-
zoru

	 Rada města Černošice bere na vědo-
mí informace o veřejné zakázce na zhoto-
vitele stavby „Rekonstrukce ulic K Lesíku, 
Pod Školou, Arbesova, Smetanova a Ja-
hodová v Černošicích“; souhlasí:

1. 	s  výběrem nejvhodnější nabídky spo-

lečnosti SWIETELSKY stavební, s.r.o.,od-
štěpný závod Dopravní stavby STŘED na 
realizaci stavby „Rekonstrukce ulic K Le-
síku, Pod Školou, Arbesova, Smetanova 
a  Jahodová v  Černošicích“ za celkovou 
cenu 28.124.185,46 Kč bez DPH

2. 	s  vyloučením nabídky společnosti 
STRABAG, a.s., Kačírkova 982/4, 158 
00 Praha 5; IČO: 608 38 744 z důvodu 
překročení předpokládané hodnoty za-
kázky

3. 	s cenovou nabídkou pana Petra Špač-
ka, IČ: 73798801 se sídlem Tyršova 931, 
Černošice na zajištění výkonu funkce TDI 
a  koordinátora BOZP v  rámci uvedené 
akce za cenu 25.000 Kč měsíčně (není 
plátce)

4. 	s cenovou nabídkou společnosti PPU, 
spol. s r.o., IČ 49613481, se sídlem Vy-
žlovská 2243/36, 100 00 Praha 10, na 
zajištění výkonu funkce autorského dozo-
ru v rámci rekonstrukce ulic K Lesíku, Pod 
Školou, Arbesova a  Smetanova za cenu 
10.000 Kč měsíčně bez DPH

5. 	s postupem dle článku 2.3.8 b) Vnitřní-
ho předpisu č. 5 o zadávání veřejných za-
kázek pro oslovení 1 uchazeče pro výkon 
funkce TDI a koordinátora BOZP

Zastupitelstvo dále schvaluje:

1. 	uzavření smlouvy o dílo CES 560/2021 
mezi společností SWIETELSKY stavební, 
s.r.o., odštěpný závod Dopravní stavby 
STŘED a  městem Černošice na prove-
dení stavby „Rekonstrukce ulic K Lesíku, 
Pod školou, Arbesova, Smetanova a Ja-
hodová“

2. 	uzavření příkazní smlouvy CES 
25/2022 mezi panem Petrem Špačkem 
a městem Černošice na zajištění výkonu 
funkce TDI a koordinátora BOZP na stav-
bu „Rekonstrukce ulic K Lesíku, Pod ško-
lou, Arbesova, Smetanova a  Jahodová 
v Černošicích“

3. 	uzavření příkazní smlouvy CES 
26/2022 mezi společností PPU, spol. 
s  r.o.jako příkazníkem a městem Černo-
šice jako příkazcem na výkon funkce au-
torského dozoru v rámci rekonstrukce ulic 

K Lesíku, Pod Školou, Arbesova a Smeta-
nova.

•	ZŠ Černošice - rekonstrukce 2 kme-
nových učeben - projektová dokumen-
tace

Rada města Černošice souhlasí 1) 
s  cenovou nabídkou společnosti STA-
RÝ A  PARTNER s.r.o., IČ: 27197395 
na zpracování projektové dokumentace 
pro provedení rekonstrukce 2 kmeno-
vých učeben v ŽŠ Černošice za celkovou 
cenu 103.300 Kč bez DPH, 2) s postu-
pem dle článku 2.3.8.b) vnitřního před-
pisu č. 5 o  zadávání veřejných zakázek 
pro postup oslovení 1 uchazeče. Dále 
schvaluje uzavření smlouvy o  dílo (CES 
č. 21/2022) mezi společností STARÝ 
A PARTNER s.r.o., IČ: 27197395 a měs-
tem Černošice na zpracování dokumenta-
ce pro provedení stavby.

•	Příspěvky na veřejnou technickou 
infrastrukturu v souvislosti s novostav-
bami rodinných domů 

Rada města Černošice stanovuje příspě-
vek na veřejnou technickou infrastrukturu 
v nové výši 60.000 Kč za každou novou 
bytovou nebo nebytovou jednotku, a to od 
1. 2. 2022, a upravuje tím usnesení rady 
města č. 2.7.1 ze 13. 10. 2008 a č. 2.4.2 
z 18. 5. 2009.

•	Rekonstrukce veřejného osvětlení 
ve vybraných ulicích města - zpracová-
ní projektové dokumentace

Rada města Černošice bere na vědomí 
informace o potřebě zpracování projekto-
vých dokumentací pro rekonstrukci veřej-
ného osvětlení ve vybraných ulicích; sou-
hlasí s  cenovou nabídkou společnosti 
ELEKTROŠTIKA, s. r. o., IČO: 48041122 
pro zpracování projektových dokumentací 
na rekonstrukci veřejného osvětlení v uli-
cích určených k rekonstrukci v následují-
cích letech, a to v ul. Strakonická, Boženy 
Němcové, Svatopluka Čecha, Slovenská, 
Olbrachtova, U Mlýna a Táborská ze cel-
kovou cenu 270.000 Kč bez DPH, v uli-
ci Radotínská za cenu 100.000 Kč bez 
DPH a  v  ulicích Mokropeská, Slunečná 
a Na Ladech, kde je dosavadní osvětlení 

Z 92. jednání Rady města Černošice (13. 1. 2022)

Z 93. jednání Rady města Černošice (24. 1. 2022)
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ve špatném technickém stavu na dřevě-
ných či betonových sloupech s  vrchním 
vedením za celkovou cenu 205.000 Kč 
bez DPH. Dále schvaluje 1) uzavření 
smlouvy č. CES 39/2022 mezi městem 
Černošice a  společností  ELEKTROŠTI-
KA, s. r. o., IČO: 48041122 na zpracová-
ní projektových dokumentací; 2) výjimku 
ze směrnice města o zadávání veřejných 
zakázek - přímé oslovení jednoho doda-
vatele.

•	Vybudování vodovodu a kanalizace 
v osadě Radost - smlouvy

Rada města Černošice souhlasí 1) s uza-
vřením plánovací smlouvy CES 33/2022 
mezi městem Černošice a zapsaným spol-
kem Osada Radost, z.s., IČ 11948477, 
o podmínkách výstavby úseků vodovodní-
ho a úseků kanalizačního řadu na pozem-
cích parc.č. 4762, parc.č. 4613/1, par-
c.č. 4613/2, parc.č. 5126/23, parc.č. 
5126/25 a  parc.č. 5126/30, všechny 
v k.ú. Černošice; 2) s uzavřením smlou-
vy o  budoucí smlouvě o  zřízení osobní 
služebnosti CES 34/2022 mezi městem 
Černošice, zapsaným spolkem Osada 
Radost, z.s., IČO 11948477 a  vlastní-
ky pozemku parc.č. 4613/2 a pozemku 
parc. č. 5126/23, oba v k.ú. Černošice, 
o zřízení věcného břemene na plánovaný 
úsek vodovodního a  úsek kanalizačního 
řadu.

•	Parkování filmové techniky v  ul. 
V Dolích - úprava termínu

Rada města Černošice bere na vědomí, 
že natáčení reklamního projektu Paralen 
podle žádosti společnosti FILM HUN-
TERS, s.r.o., IČ 28487397, proběhne 
v ulici V Dolích pouze jeden den, a to 27. 
ledna 2022.

•	URBIDO-CITY - systém pro správu 
nemovitostí

Rada města Černošice souhlasí 1) s ce-
novou nabídkou společnosti SMART UR-
BIDO s.r.o., IČ 07316607 na poskytování 
online systému URBIDO-CITY pro správu 
nemovitostí za měsíční paušální poplatek 
5.100 Kč bez DPH a jednorázový imple-
mentační poplatek pro spuštění systému 
15,000 Kč bez DPH, 2) s postupem dle 
článku 2.3.8.c) vnitřního předpisu č. 5 
o zadávání veřejných zakázek pro předlo-
žení jedné cenové nabídky. Dále schva-
luje uzavření smlouvy (CES č. 30/2022) 
mezi společností SMART URBIDO s.r.o., 
IČ 07316607 a městem Černošice na po-
skytování online systému URBIDO-CITY 
pro správu nemovitostí.

FINANČNÍ ODBOR
•	Rozpočtové opatření č. 1 a  změna 
rozpisu rozpočtu č. 3

Rada města Černošice schvaluje roz-
počtové opatření č. 1 a  změnu rozpisu 
rozpočtu č. 3.

ODBOR VEDENÍ MĚSTA
•	Připojení se k mezinárodní kampani 
Vlajka pro Tibet

Rada města Černošice souhlasí s  pod-
porou akce „Vlajka pro Tibet“.

•	Program 26. zasedání zastupitel-
stva města

Rada města Černošice schvaluje pro-
gram 26. zasedání zastupitelstva města 
dne 2. 2. 2022.

•	Dodatek ke smlouvě o  poskytnu-
tí dotace č. 611/2020 a  ke smlouvě 
o podpoře č. 139/2021

Rada města Černošice bere na vědo-
mí žádost Sportovního klubu Černošice, 
z.s., IČO 47005246 (dále jen „SK Čer-
nošice, z.s.“) ze dne 11. 1. 2022 o navý-
šení dotace na změnu skladby střešního 
pláště zimního stadionu o  700.000 Kč. 
Rada města souhlasí s navýšením dota-
ce pro SK Černošice, z.s. o 700.000 Kč 
na změnu skladby střešního pláště zimní-
ho stadionu a doporučuje zastupitelstvu 
města 1) schválit dodatek č. 1 ke smlouvě 
o podpoře č. 139/2021 ze dne 28. 04. 
2021, 2) schválit dodatek č. 1 ke smlouvě 
o poskytnutí dotace č. 611/2020 ze dne 
05. 01. 2021. 

•	Jmenování do funkce vedoucí odbo-
ru územního plánování

Rada města Černošice souhlasí se jme-
nováním Ing. arch. Kláry Zvěrevové do 
funkce vedoucí odboru územního pláno-
vání, od 1. 2. 2022. 

ÚSEK PROJEKTOVÉHO ŘÍZENÍ 
A KOMUNIKACE
•	Dodatek č. 1 Smlouvy o poskytnutí 
dotace na Výstavbu kanalizace a roz-
vodné sítě pitné vody v lokalitě Osada 
Zátoka Radosti v Černošicích

Rada města Černošice souhlasí s podpi-
sem Dodatku č. 1 Smlouvy o poskytnutí 
dotace - změna projektu Výstavba kanali-
zace a rozvodné sítě pitné vody v lokalitě 
Osada Zátoka radosti v Černošicích spo-
čívající v posunu realizačních termínů.

•	Žádost o dotaci - Rozvoj infrastruk-
tury sportovního areálu v Černošicích

Rada města Černošice souhlasí s  po-
dáním žádosti o  dotaci na akci „Rozvoj 

infrastruktury sportovního areálu v Černo-
šicích“ v rámci výzvy Středočeského kra-
je, Program 2022 Středočeského Fondu 
sportu a volného času - Podpora sportov-
ních a  volnočasových aktivit - investiční 
podpora, ve výši 400 tis. Kč.

•	Žádost o  dotaci - Podpora akce-
schopnosti JSDH - zásahové obleky

Rada města Černošice souhlasí s  po-
dáním žádosti o dotaci na akci „Pořízení 
věcných prostředků PO pro JSDH Černo-
šice-Mokropsy“ v rámci výzvy Středočes-
kého kraje, Program 2022 Středočeské-
ho Fondu podpory dobrovolných hasičů 
a složek IZS, Tematické zadání C Podpo-
ra akceschopnosti JSDHO, v předpoklá-
dané výši 91.428 Kč.

•	Žádost o dotaci - Humanitární fond 
Středočeského kraje - aktivizační pro-
gram pro seniory

Rada města Černošice schvaluje podání 
žádosti o  dotaci aktivizačního programu 
pro seniory pod záštitou Domu s  pečo-
vatelskou službou Černošice v rámci Pro-
gramu 2022 Středočeského kraje, Stře-
dočeského humanitárního fondu v  rámci 
tematického zadání „Podpora sociálních 
aktivit“ v předpokládané výši 50 - 100 tis. 
Kč. 

ODBOR DŮM S PEČOVATELSKOU 
SLUŽBOU
•	Darovací smlouva - aktivizační pro-
gram pro seniory

Rada města Černošice schvaluje darova-
cí smlouvu č. CES 23/2022 mezi měs-
tem Černošice a  společností SAFINA, 
a.s., IČ.: 03214257 na poskytnutí daru 
pro Dům s pečovatelskou službou ve výši 
34.000 Kč.

ODBOR TECHNICKÝCH SLUŽEB
•	Smlouva o  odstranění odpadu č. 
CES 18/2022

Rada města Černošice schvaluje výjim-
ku dle čl. 2 odst. 2.3.8 písm. c) Vnitřní-
ho předpisu č. 5 o  zadávání veřejných 
zakázek; souhlasí s  uzavřením Smlouvy 
o  odstranění odpadu č. CES 18/2022 
se společností Rumpold-P s.r.o., IČ 
61778516 na převzetí odpadu.

ODBOR VNITŘNÍCH VĚCÍ
•	Prodej autovraku LDV Convoy RS: 
2SR 5246 v majetku města

Rada města Černošice schvaluje návrh 
smlouvy č. CES 31/2022 s  panem Sa-
muelem Šedivým, IČ: 05447151. 
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ODBOR INVESTIC A SPRÁVY MAJETKU 
•	Výběr provozovatele stánku s občer-
stvením a správce městské pláže Mok-
ropsy

Rada města Černošice rozhoduje o  vý-
běru nejvhodnějšího návrhu na provoz 
stánku s občerstvením a správu městské 
pláže pana Jana Pravdy  - Bolleta; schva-
luje záměr pachtu části pozemku parc.č. 
5474/1 k.ú. Černošice pro umístění stán-
ku s občerstvením a správu městské plá-
že Mokropsy za částku 15.000 Kč/měsíc 
na dobu určitou od května 2022 do října 
2024.

•	Vybudování úseku kanalizačního 
řadu Voskovcově ulici 

Rada města Černošice souhlasí s  uza-
vřením plánovací smlouvy CES 46/2022 
mezi městem Černošice a  společností 
KYLIGA Trade s.r.o., IČO 08853096, 
o podmínkách výstavby úseku kanalizač-
ního řadu na pozemku parc.č. 4099/20 
ve Voskovcově ulici.

•	Změna ceníku pronájmů sportov-
ních a kulturních prostor

Rada města Černošice schvaluje nový 
ceník pronájmů sportovních a  kultur-
ních prostor s účinností od 1. 3. 2022 
pro nově uzavírané nájemní smlouvy 
o nájmu Haly Věry Čáslavské, sportov-
ního areálu a městského sálu v Černo-
šicích.

•	Nájemní smlouva CES 43/2022 
na pronájem části pozemku parc.č. 
1160 v  obci a  k.ú. Černošice, ve 
vlastnictví města Černošice

Rada města Černošice bere na vědo-
mí zveřejněný záměr pronájmu části 
pozemku parc.č. 1160 v  obci a  k.ú. 
Černošice o výměře 549 m2 v ul. Huso-
va; souhlasí s nabídkou pana A. M. na 
pronájem části pozemku parc.č. 1160 
o výměře 549 m2 v obci a k.ú. Černo-
šice za cenu 54 Kč/m2/rok; schvalu-
je nájemní smlouvu CES 43/2022 na 
pronájem části pozemku parc.č. 1160 

v obci a k.ú. Černošice s panem A. M. 
(nájemce), a to na dobu určitou do 31. 
12. 2022 za cenu 54 Kč/m2/rok.

•	Havarijní čištění splaškové stoky 
kanalizace ve Školní ulici

Rada města Černošice bere na vě-
domí informace o  havárii kanalizace 
ve Školní ulici, která se stala 24. 12. 
2021; souhlasí s úhradou nákladů na 
zajištění havarijního vyčištění ucpané 
kanalizace ve Školní ulici, ke které-
mu došlo na Štědrý den, společnosti 
Aquaconsult, s. r. o., ve výši 49.750 
Kč bez DPH.

ODBOR PRÁVNÍ
•	Dodatek č. 1 ke smlouvě o posky-
tování služeb pověřence pro ochra-
nu osobních údajů

Rada města Černošice schvalu-
je uzavření dodatku č. 1 (CES č. 
184/1/2018) ke smlouvě o poskytová-

Z 94. jednání Rady města Černošice (7. 2. 2022)

ODBOR PRÁVNÍ
•	Kupní smlouva na dřeviny k výsad-
bě

Rada města Černošice schvaluje uza-
vření kupní smlouvy CES č. 35/2022 
o koupi dřevin určených k výsadbě mezi 
městem Černošice a  J. Švejkovským, 
IČO 16471636.

•	Schválení dodatku č. 4 ke smlouvě 
č. 255/2019 o  poskytování služeb 
spočívajících v  nakládání se separo-
vaným odpadem

Rada města Černošice souhlasí s uza-
vřením dodatku č. 4 ke smlouvě č. 
255/2019 o poskytování služeb spočíva-
jících v nakládání se separovaným odpa-
dem mezi městem Černošice a „Separa-
ce Berounsko“, zastoupená společností 
Komwag, podnik čistoty a údržby města, 
a.s.. 

•	Dodatek č. 1 ke smlouvě o odstra-
nění reklamního zařízení č. 176/2021

Rada města Černošice schvaluje uza-
vření dodatku č. 1 (CES č. 176/1/2021) 
ke smlouvě o odstranění reklamního za-
řízení č. 176/2021 ze dne 12. 05. 2021 
mezi městem Černošice a panem V. K.

•	Smlouva o  zajišťování zahradnic-
kých služeb včetně údržby a dalších 
souvisejících činností pro zajištění 
péče o zeleň v areálu Pod školou CES 
29/2022

Rada města Černošice schvaluje 
Smlouvu o zajišťování zahradnických slu-
žeb včetně údržby a dalších souvisejících 
činností pro zajištění péče o zeleň v areá-
lu Pod školou CES 29/2022 se společ-
ností Gardeo s.r.o., IČ: 04373723.

•	Smlouva o  zajišťování zahradnic-
kých služeb včetně údržby a dalších 
souvisejících činností pro zajištění 
péče o vybranou veřejnou zeleň CES 
28/2022

Rada města Černošice schvaluje 
Smlouvu o zajišťování zahradnických slu-
žeb včetně údržby a dalších souvisejících 
činností pro zajištění péče o vybranou ve-
řejnou zeleň CES 28/2022 se společ-
ností Gardeo s.r.o., IČ: 04373723.

ODBOR ÚZEMNÍHO PLÁNOVÁNÍ 
•	Veřejná zakázka malého rozsahu 
Zpracování datové a  grafické části 
územně analytických podkladů ORP 
Černošice - vyhlášení

Rada města Černošice schvaluje 1) vy-
hlášení veřejné zakázky malého rozsahu 
pod názvem „Zpracování datové a grafic-
ké části územně analytických podkladů 
ORP Černošice“, 2) výzvu a  zadávací 
dokumentaci včetně návrhu smlouvy 
o dílo CES č. 20/2022 k veřejné zakáz-
ce „Zpracování datové a  grafické části 
územně analytických podkladů ORP 
Černošice“, 3) rozpočtové opatření č. 2.

DODATEČNĚ ZAŘAZENÉ BODY 
PROGRAMU
•	Nákup inzertního balíčku

Rada města Černošice souhlasí s  ná-
kupem inzertního balíčků Kombi60 od 
firmy LMC s.r.o., IČ: 26441381, v ceně 
114.000 Kč bez DPH; schvaluje výjimku 
dle odst. 2.3.8. písm c) Vnitřní směrnice 
č. 5.

•	Pravidla pro poskytování pomoci 
a  finančních darů z  rozpočtu Města 
Černošice sociálně potřebným obča-
nům či občanům v nouzi

Rada města Černošice schvaluje Pravi-
dla pro poskytování pomoci a finančních 
darů z  rozpočtu Města Černošice soci-
álně potřebným občanům či občanům 
v nouzi, kterými rada města pověřuje sta-
rostu F. Kořínka k rozhodování o poskyt-
nutí pomoci a finančních darů z rozpočtu 
Města Černošice sociálně potřebným 
občanům či občanům v  nouzi do výše 
20.000 Kč pro jednoho občana a  rok, 
a to na základě doporučení Sociální ko-
mise Rady města Černošice.
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•	Rozpočtové opatření č. 4 

Zastupitelstvo města Černošice schva-
luje rozpočtové opatření č. 4.

•	Odvolání podpisu na výzvě zastupi-
telům 

Zastupitelstvo města Černošice bere 
na vědomí odvolání podpisu p. P. a p. 
D. na výzvě zastupitelům města Černo-
šice, týkající se změny ÚP č. 3B, ze dne 
2. 12. 2021.

•	Změna územního plánu č. 3B - po-
věření určeného zastupitele pana 
Hlaváčka k  zapracování regulativů 
k vybraným pozemkům

Zastupitelstvo města Černošice ne-
přijalo usnesení: Zastupitelstvo pově-
řuje určeného zastupitele pana Tomá-
še Hlaváčka, aby konal v  souvislosti 
s  pořizovanou změnou č. 3B územní-
ho plánu Černošice tak, že v  případě 

uvedených pozemků p. č. 4728/4, 
4807/8, 4807/9, 4807/10, 4807/24, 
5129/87, 5129/88, 5129/90, 
5129/83, 5129/84, 5129/41, 
5129/85, 5129/105, vše v  k. ú. Čer-
nošice, které leží dle dosud platného 
územního plánu Černošice v  plochách 
OS/Z  (plochy občanského vybavení - 
sportu a rekreace, v záplavovém území) 
a  jsou dotčeny pořizovanou změnou, 

Z 26. zasedání Zastupitelstva města Černošice (2. 2. 2022)

ní služeb pověřence pro ochranu osob-
ních údajů mezi městem Černošice 
a  společností SMS-služby s.r.o., IČO: 
06784771. 

ODBOR VEDENÍ MĚSTA
•	Darovací smlouva mezi městem 
Černošice a Českým svazem včelařů, 
z.s., základní organizace Černošice 

Rada města Černošice souhlasí s uza-
vřením darovací smlouvy 42/2022 se 
spolkem Český svaz včelařů, z.s., IČ: 
49855034, kterému bude proplaceno 
16.500 Kč na zajištění činnosti; schva-
luje rozpočtové opatření č. 6. 

•	Navýšení financí na již schválený 
inzertní balíček - revokace usnesení 
R/93/38/2022

Rada města Černošice revokuje 
usnesení Rady města Černošice č. 
R/93/38/2022 ze dne 24. 1. 2022; 
schvaluje nákup inzertního balíčku Kom-
bi60 od firmy LMC s.r.o., IČ: 26441381, 
v ceně 119.900 Kč bez DPH; schvaluje 
výjimku dle odst. 2.3.8. písm c) Vnitřní 
směrnice č. 5.

FINANČNÍ ODBOR
•	JSDH - k revokaci usnesení Rady č. 
R/88/33/2021 ze dne 22.11.2021 
JSDH - nákup ručních radiostanic Mo-
torola DP4401EX

Rada města Černošice revokuje 
usnesení Rady města Černošice č. 
R/88/33/2021 ze dne 22. 11. 2021; 
souhlasí s  nákupem ručních radiosta-
nic Motorola DP4401EX od společnos-
ti Center Net, spol. s  r.o., v  souhrnné 
ceně včetně nezbytného příslušenství 
za 73.755,98 Kč včetně DPH; schvalu-
je 1) výjimku z vnitřního předpisu města 
Černošice č. 5 (Zadávání veřejných za-
kázek) dle bodu 2.3.8 písm. b) tohoto 
předpisu, 2) uzavření kupní smlouvy CES 
č. 542/2021 mezi městem Černošice 

a  společností Center Net, spol. s  r.o., 
IČO: 27631834. 

•	Rozpočtové opatření č. 5

Rada města Černošice schvaluje roz-
počtové opatření č. 5.

ÚSEK PROJEKTOVÉHO ŘÍZENÍ 
A KOMUNIKACE
•	Podání žádosti o dar - Fond na pod-
poru výsadby stromů Středočeského 
kraje

Rada města Černošice souhlasí s podá-
ním žádosti o dar do Fondu na podporu 
výsadby stromů Středočeského kraje na 
uskutečněné výdaje spojené s  projek-
tem „„Výsadba stromů v areálu pod ško-
lou a v ulicích města Černošice“ realizo-
vaného v  roce 2021 ve výzvě č. NPŽP 
4/2021.

•	Dodatek ke smlouvě o  dílo CES 
124/2021 - změna termínů realizace 

Rada města Černošice schvaluje doda-
tek č. 1 smlouvy o dílo CES 124/2021 
projektu Zpracování plánu ÚSES pro 
ORP Černošice mezi městem Černoši-
ce a  Ateliérem Cihlář-Svoboda, s.r.o., 
IČ 08438391, upravující termíny plnění 
díla.

ODBOR INFORMATIKY
•	Nákup barevného multifunkčního 
zařízení A3 - plánovaná obměna tis-
káren

Rada města Černošice souhlasí s náku-
pem barevného multifunkčního zařízení 
Kyocera TASKalfa 2554ci v  konfiguraci 
se základním příslušenstvím od společ-
nosti Digital Copiers s. r. o., za celkovou 
cenu 54.810 Kč bez DPH (66.320,10 
Kč vč. DPH).

•	Prodloužení maintenance k  pro-
duktům Micro Focus - Open Work-
group Suite, včetně elektronické poš-
ty GroupWise, pořízeného na základě 

smlouvy č. CES 13/2021, od společ-
nosti Továrna na dokonalé programy, 
s.r.o., IČO 45272638, se sídlem Bo-
húňova 1336/13, Praha 4, ze cenu 
67.500,00 Kč bez DPH, tj. 81.675,00 
Kč vč. DPH

Rada města Černošice souhlasí s  roč-
ní obnovou maintenance k  produktům 
Micro Focus - Open Workgroup Suite, 
včetně elektronické pošty GroupWise, 
pořízených na základě smlouvy č. CES 
13/2021, nákupem od společnosti To-
várna na dokonalé programy, s.r.o., IČO 
45272638, za cenu 67.500,00 Kč bez 
DPH, tj. 81.675,00 Kč vč. DPH; schva-
luje výjimku z počtu oslovených dodava-
telů dle vnitřního předpisu č. 5 - směrni-
ce města o zadávání veřejných zakázek 
-  v souladu s bodem 2.3.8, písm. c).

ODBOR TECHNICKÝCH SLUŽEB
•	Oprava traktoru John Deere

Rada města Černošice souhlasí s pro-
placením faktury za opravu traktoru 
John Deere firmě Strom Praha a.s., IČ 
25751069 v  celkové výši 42.364 Kč; 
rozhoduje výjimku dle odst. 2.3.8. 
písm. c) Vnitřní směrnice č. 5.

•	Oprava Fumo 1

Rada města Černošice souhlasí s pro-
placením faktury za opravu vozidla Fumo 
1 firmě Lufra s.r.o., IČ 26131854 v cel-
kové výši 74.824,71 Kč; rozhoduje 
výjimku dle odst. 2.3.8. písm. c) Vnitřní 
směrnice č. 5.

DODATEČNĚ ZAŘAZENÉ BODY 
PROGRAMU
•	Návrh na vytvoření ZÓNY 30 NOVÁ 
VRÁŽ 

Rada města Černošice bere na vědo-
mí návrh p. A. Paříka na vytvořené zóny 
s  dopravním omezením v  oblasti „nové 
Vráže“ a problematikou zklidnění dopravy 
se bude zabývat.



11

z radnice

zůstanou zachovány aktuálně platné re-
gulativy ploch OS/Z beze změn.

•	Volba přísedících Okresního soudu 
Praha – západ

Zastupitelstvo města Černošice volí M. 
R. a M. Z. do funkce přísedících Okres-
ního soudu Praha-západ.

•	Kupní smlouva č. 9/2022 na koupi 
pozemku parc.č. 2751/20 k.ú. Čer-
nošice, ul. K Lesíku

Zastupitelstvo města Černošice schva-
luje Kupní smlouvu č. 9/2022 mezi 
městem Černošice a  společností QST 
INVEST s.r.o., IČO: 27863310, kte-
rou město odkoupí pozemek parc. č. 
2751/20 o velikosti 123 m2 v obci a k.ú. 
Černošice, v  ul. K  Lesíku za částku 
49.200 Kč. 

•	Směnná smlouva č. 8/2022 na 

směnu nově vzniklého pozemku parc. 
č. 474/5 v Riegrově ul. za id. 1/2 po-
zemku parc. č. 2295/1 v ul. Na Marsu

Zastupitelstvo města Černošice revoku-
je usnesení Z/21/12/2021 ze dne 26. 
5. 2021, kterým byla schválena Směnná 
smlouva č. 129/2021; schvaluje směn-
nou smlouvu č. 8/2022 mezi městem 
Černošice a  panem P. K., kterou měs-
to smění nově vzniklý pozemek parc. č. 
474/5 o velikosti 101 m2 v Riegrově ulici 
za id. 1/2 pozemku parc.č. 2295/1 v ul. 
Na Marsu.

•	Kupní smlouva č. 10/2022 na pro-
dej nově vzniklého pozemku parc. č. 
5846/14 o velikosti 18m2 k. ú. Černo-
šice, ul. U Mlýna

Zastupitelstvo města Černošice schva-
luje Kupní smlouvu č. 10/2022 mezi 

městem Černošice a paní E. K. D. a pa-
nem M. N., kterou město prodává nově 
vzniklý pozemek parc. č. 5846/14 o ve-
likosti 18 m2 v  obci a  k. ú. Černošice, 
v ulici U Mlýna za částku 81.000 Kč.

•	Plán zlepšování kvality ovzduší 
(PZKO)

Zastupitelstvo města Černošice schva-
luje harmonogram Plánu zlepšování kva-
lity ovzduší (PZKO).

•	Přijetí investiční dotace do rozpoč-
tu města „Bezpečné chodníky - chod-
ník Dr. Janského v Černošicích“

Zastupitelstvo města Černošice schva-
luje přijetí investiční dotace z Integrova-
ného regionálního operačního progra-
mu, výzvy č. 53, prostřednictvím Místní 
akční skupiny Karlštejnsko, z.ú., ve výši 
3.900.932,94 Kč na projekt „Bezpečné 
chodníky – chodník Dr. Janského v Čer-
nošicích”, na základě Rozhodnutí o po-
skytnutí dotace. 

•	Dodatek ke smlouvě o  poskytnutí 
dotace č. 611/2020 a  ke smlouvě 
o podpoře č. 139/2021

Zastupitelstvo města Černošice bere 
na vědomí žádost Sportovního klubu 
Černošice, z.s., IČO 47005246 (dále 
jen „SK Černošice, z.s.“) ze dne 11. 
01. 2022 o navýšení dotace na změnu 
skladby střešního pláště zimního stadio-
nu o 700.000 Kč; souhlasí s navýšením 
dotace na změnu skladby střešního pláš-
tě zimního stadionu pro SK Černošice, 
z.s. udělené usnesením Zastupitelstva 
města Černošice dne 09. 12. 2020, č. 
Z/17/4/2020 o 700.000 Kč na celko-
vou částku 3.148.000 Kč; schvaluje 
dodatek č. 1 ke smlouvě o podpoře č. 
139/2021 ze dne 28. 04. 2021 a doda-
tek č. 1 ke smlouvě o poskytnutí dotace 
č. 611/2020.

•	Prominutí dluhu na nájemném za 
rok 2021

Zastupitelstvo města Černošice rozho-
duje o  prominutí dluhu p. M. J., který 
vznikl na nezaplaceném nájemném za 
byt č. 1 na adrese Slunečná xxx, 252 28 
Černošice za období září, říjen a listopad 
2021, v celkové výši 21.612 Kč. 

Zkrácené verze zápisů schůzí rady města  
a zastupitelstva připravila  

Dana Jakešová, editorka IL.

Plná znění zápisů najdete na webu města: http://
www.mestocernosice.cz/mesto/mesto–cernosice/
vedeni–mesta/. K nahlédnutí jsou rovněž na měst-
ském úřadu u pí Jitky Drahokoupilové. V případě 

zájmu je možné získat kopii zápisu. Cena je 2 Kč za 
stránku (dle ceníku za poskytování informací).

 
 
 

Město Černošice nabízí službu občanům. 
 

svoz bioodpadu  
velkoobjemovými kontejnery  

 
Cílem služby je usnadnit Vám likvidaci trávy, větví a listí, snížit tím naše společné náklady 
z městského rozpočtu na směsný odpad a zamezit hromadám odpadu v prostoru města. 
 

Kontejnery budou přistavovány na vybraná místa 
v termínech (viz tabulka), a to vždy 

v sobotu od 9.00 do 12.00 hod. 
 
Služba je ZDARMA. 
 
Kontejnery budou označeny – nápisem na větve (sem patří u nastříhané větvičky z tújí, 
okrasných keřů apod.) na trávu a listí, popř. spadaná jablka, jehličí a ostatní bioodpad.  
Upozorňujeme, že kontejnery nejsou určeny k odkládání objemného odpadu typu 
starý nábytek, matrace, koberce aj. 
 Sběrné místo bioodpadu je i nadále celoročně k dispozici také v areálu technických služeb 
- v pondělí, ve středu a v sobotu. 
 
Prosíme o důsledné třídění bioodpadu. Větve se štěpkují, ostatní bioodpad 
odvážíme do kompostárny. 

DUBEN – PROSINEC 2022 
Místo přistavení datum 
Komenského (u kostela) 2.4.  30.4.  28.5. 25.6.  23.7.  20.8.  17.9.  15.10.  12.11.  
Na Marsu x Pardubická 
Husova x Kollárova (za bývalou MŠ) 9.4. 7.5.  4.6. 2.7.  30.7. 27.8.  24.9.  22.10. 19.11. 
V Habřinách (osada Zátoka Radosti) 
Na Vírku 16.4.  14.5.  11.6.  9.7.  6.8. 3.9. 1.10.  29.10.  26.11.  
Topolská x Jasmínová 
Měsíční x Jitřní 23.4.  21.5.  18.6.  16.7.  13.8.  10.9. 8.10. 5.11.  3.12.  
Osada Lavičky 
 
 
Mapa míst je na www.mestocernosice.cz. Bližší informace, dotazy, nápady či 
připomínky na tel.číslo 251 641 183 nebo e-mail technicke@mestocernosice.cz 
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Současné období je v  oblasti dotací jis-
tým zlomem. Původní programové ob-
dobí končí, nové programové období  
2021–2027 začíná. Byť letopočet napo-
vídá, že by již mělo být v plném proudu, 
není tomu tak. Stát a jeho instituce zatím 
finišují a vyjednávají s Evropskou unií kon-
krétní podobu programových dokumentů 
jednotlivých fondů a  systém se zatím na 
nový dotační koloběh připravuje. Sledu-
jeme tedy intenzivně tyto pokroky, sna-
žíme se zjistit, kde a na co bude možné 
dotační podporu v  následujících letech 
získat, a snažíme se být připravení, až to 
vypukne. Integrovaný regionální operační 
program, Národní plán obnovy, Operační 
program Životní prostředí a  další nabízí 
především „zeleno-modré“ zaměření ve 
veřejném prostoru i v budovách, snižování 
energetické náročnosti, podporu obno-
vitelných zdrojů, zaměření na odpadové 
hospodářství, zlepšení kvality prostředí 
v sídlech, či hospodaření s vodou.

Na základě zpracované Studie opatře-
ní k eliminaci odtoku vod do zástavby 

města Černošice „Na Poustkách“ (hra-
zeno z  Fondu podpory včasné přípravy 
projektů EU 2021+ a NIP Středočeského 
kraje) pokračujeme v dalších přípravách, 
tj. zpracování projektové dokumentace, 
abychom mohli podat žádost o dotaci na 
realizaci navržených opatření a skutečně 
zlepšit situaci v této části města. 

Aktuální pro nás zůstávají témata proti-
povodňové ochrany, ochrany před příva-
lovými dešti a retenční opatření (např. při 
plánovaném odvodnění ulice Jitřní). V mi-
nulém roce jsme do Operačního progra-
mu Životní prostředí podali žádost na čtyři 
retenční nádrže a dále žádost na „ze-
lenou střechu“ nad knihovnou, které 
bohužel pro vyčerpání finančních zdrojů 
nebyly podpořeny. Tyto žádosti nyní podá-
váme znovu. 

Do Modernizačního fondu jsme v  loň-
ském roce nahlásili záměry, kde ve městě 
bychom mohli uvažovat o  fotovoltaice 
na veřejných budovách. Tyto náměty jsou 
dále rozpracovávány, aby bylo možné po-
žádat o dotaci pro ta místa, kde to bude 
vhodné a realizovatelné. 

Přípravy neustávají ani v otázkách vodo-

vodů a  kanalizací (např. v  lokalitě Habři-
ny) či rekonstrukcí veřejných prostranství 
a  budov. Samozřejmě se chystáme i  na 
vyhledávání možností, které přinesou ná-
rodní či krajské dotační tituly např. pro 
sociální služby, školská zařízení, veřejný 
prostor a podobně.

V minulém roce se dotahovaly závěreč-
né práce na projektu Rekultivace bývalé 
skládky U Dubu, reg. č. CZ.05.3.29/0
.0/0.0/17_076/0005307 pod záštitou 
Operačního programu Životní prostředí. 

Proběhla kolaudace a  vypořádání ná-
ležitostí dotace. Kontrola projektu za-
počatá v  prosinci 2020 byla v  loňském 
roce uzavřena s pozitivním výsledkem. Ve 
spolupráci s městem Řevnice jsme poří-
dili speciální sekačku, která zvládne tento 
náročný terén sekat, a  snažíme se prů-
běžnou péči takového areálu dostat pod 
kontrolu. Lokalitě je třeba věnovat další 
pozornost, a  to jak administrativní (stále 
se řeší např. majetkové vypořádání s ma-
jiteli okolního lesa, do kterého rekultivace 

skládky zasáhla), tak fyzickou (informační 
tabule, odpočinková místa, údržba, péče 
o stromky). 

O  dalších úspěšných dotacích loňské-
ho roku již informovala předešlá čísla in-
formačních listů: šlo například o vodovod 
a  kanalizaci v  Osadě Zátoka radosti, 
výsadbu stromů nebo modernizaci knihov-
ního sytému v Městské knihovně Františky 
Plamínkové. V  lednovém IL jsme pak při-

Dotační aktivity města – co přinesl rok 2021 a co očekáváme  
v roce 2022

Cíl politiky 2
Zelenější, bezuhlíková Evropa  
    Zelenější, bezuhlíkové Česko

Cíl politiky 1
Inteligentnější Evropa
    Inteligentnější Česko

Cíl politiky 3
Propojenější Evropa  
    Propojenější Česko

• oběhové hospodářství
• čistá městská mobilita
• úspory energie a obnovitelné zdroje
• opatření v souvislosti se změnou klimatu

• podpora inovací 
• rozvoj digitalizace
• ekonomická transformace
• podpora malých a středních podniků

• efektivní mobilita
• rozšíření strategických 
dopravních a digitálních sítí 

mld. 
EUR*21

pro politiku 
soudržnosti 

mld. 
EUR3,3 mld. 

EUR5,9

Cíl politiky 5
Evropa bližší občanům 
    Česko bližší občanům

• podpora místně vedených 
strategií rozvoje 

• udržitelný rozvoj měst v EU
(rovněž fi nancováno i z CP1-4)

mld. 
EUR0,4

Cíl politiky 4
Sociálnější Evropa 
    Sociálnější Česko

• vyšší kompetence 
• odbornější dovednosti
• rozvoj vzdělávání
• podpora sociálního začleňování 
• rovný přístup ke zdravotní péči

mld. 
EUR4,7

mld. 
EUR4,6

Priority politiky soudržnosti 2021–2027
Pět cílů hlavní investiční politiky EU

*Návrhy refl ektují aktuální stav vyjednávání 
evropské legislativy (prosinec 2020) a 
budou zpřesněny po schválení Evropským 
parlamentem. V cílech a alokacích není 
zahrnut Fond pro spravedlivou transformaci a 
OP Technická pomoc.

jen CP5

V roce 2021 město podalo 6 investičních žádostí o dotaci za více než 
33 mil. Kč, 5 neinvestičních žádostí za více než 800 tis. Kč a několik „pro-
vozních“ žádostí o dotaci v řádu milionů (jde o každoročně se opakující, 
průběžné či nárokové dotace). Schváleny byly 3 investiční žádosti o dota-
ci za více než 12 mil. Kč, 6 neinvestičních žádostí za více než 800 tis. Kč 
a všechny „provozní“ dotační žádosti. V realizační fázi (tedy „pracuje se 
na tom“) bylo 14 dotačních projektů za více než 70 mil. Kč.

4xfoto: archiv MěÚ
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bližovali získanou dotaci na rekonstrukci 
chodníku podél ulice Dr. Janského. 

Nejde ale jen o úspěchy. Žádost o dota-
ci na přístavbu ZŠ Komenského, kde by 
vznikl nový vstup se šatnami pro děti, ne-
byla Ministerstvem pro místní rozvoj pod-
pořena. Žádost jsme zkusili podat opa-
kovaně. Podpořena nebyla ani žádost na 
rekonstrukci ulic Alešova a Mělnická, 
které proto město rekonstruuje z vlastních 
zdrojů. Podána a  zatím nevyhodnocena 
byla žádost o dotaci na rekonstrukci ulice 

Strakonická. V pořadí třetí žádost o dotaci 
na doplnění zázemí atletického ová-
lu pod školou nakonec nebyla Národní 
sportovní agentuře podána. Původní pro-
jektová dokumentace byla konzultována 
se zástupci uživatelů tohoto prostoru, aby 
výsledné řešení lépe vyhovovalo potře-
bám sportovců. Během následného pře-
pracování projektové dokumentace byla 
výzva Národní sportovní agentury před-
časně uzavřena. Město se poté rozhodlo, 
že po dotačních nezdarech v této oblasti 
zkusí ještě poslední dotační žádost, která 
byla v  lednu tohoto roku podána Středo-

českému Fondu sportu a  volného času 
(výsledek tedy zatím neznáme), jinak akci 
bude financovat z vlastních zdrojů. 

V září 2021 byl dokončen projekt Ote-
vřené město Černošice, reg. č. CZ.03
.4.74/0.0/0.0/17_080/0010044 pod 
záštitou Operačního programu Zaměstna-
nost, který přinesl např. první kolo Černo-
šické šance a dále pasport vodovodů, ka-
nalizací, zeleně a hrobových míst. V rámci 
projektu se řešilo fungování procesů na 
městském úřadu, užívaných informačních 
systémů a  také vzdělávání zaměstnan-
ců.  Právě kvůli vzdělávání byla realizace 
projektu o  půl roku prodloužena oproti 

původnímu plánu, protože koronavirová 
situace vzdělávací aktivity komplikovala.

Během prvního pololetí 2021 byl ve ve-
řejné zakázce vybrán zhotovitel generelu 
Územního systému ekologické stabi-
lity (ÚSES) pro ORP Černošice, reg. č. 
CZ.05.4.27/0.0/0.0/17_052/001287
8 a na zpracování tohoto rozsáhlého do-
kumentu tak od minulého roku pracuje 
Ateliér Cihlář – Svoboda, s.r.o. Generel 
by měl být hotov v listopadu 2023. 

A  proč se dělá? Zjednodušeně jde 
o územně-plánovací dokumentaci vychá-
zející z požadavku zákona o ochraně pří-
rody a krajiny, jejímž smyslem je vymezit 

základní prostorové podmínky pro to, 
aby při lidské činnosti a zástavbě zůstala 
v  krajině taková místa, lokality a  biokori-
dory mezi nimi, které zajistí ekologickou 
stabilitu a udržitelnost krajiny kolem nás. 
Výsledný generel používají příslušné insti-
tuce k rozhodování o tom, co lze v území 
dělat, aby tyto stabilní části krajiny nebyly 
ohroženy. Jelikož město Černošice aktu-
álním generelem pro svůj obvod nedis-
ponuje, využilo pro jeho pořízení dotační 
pobídky.

Mimo investičních dotací město získa-
lo v  roce 2021 neinvestiční podporu od 
Ministerstva práce a  sociálních věcí na 
pokrytí některých nákladů činnosti Domu 
s pečovatelskou službou a sociálních pra-
covníků v  souvislosti s  pandemií. Město 
také získalo příspěvek na odměny pro 
městské strážníky od Ministerstva vnitra 
ČR. V současné době čekáme na vyhod-
nocení žádostí o dotaci podaných Středo-
českému kraji, které by mohly přispět ha-
sičům na nákup pěti nových zásahových 
obleků, a Domu s pečovatelskou službou 
na zorganizování aktivizačních programů.

Monika Formáčková, projektový manažer

Svoz bioodpadu od nemovitostí  
v roce 2022

Od 2. března 2022 probíhá opět každou středu  
svoz bioodpadu od nemovitostí.

Upozorňujeme občany, že nádoby na bioodpad musí být hnědé barvy. Pokud 
použijete nádobu jiné barvy, musí být zřetelně označena nápisem bioodpad.

K odstranění bioodpadu lze celoročně využít i sběrného místa v areálu technic-
kých služeb v pondělí a ve středu od 7.00 do 17.00 a v sobotu od 8.00 do 12.00.

Bližší informace na tel. čísle: 251 641 183.

Naděžda Švehlová, technické služby

V této rubrice přinášíme příspěvky občanů města Černošice, 
které souvisí s obecní tématikou.POHLEDEM OBČANŮ MĚSTA

Městu chybí veřejné toalety
Černošice jsou často uváděny jako 4. nejlepší místo k životu 
v ČR. Neznám všechna kritéria nezbytná pro stanovení po-
řadí nejlepších lokalit, nicméně si myslím, že město s  více 
než 7.400 obyvateli by také mělo mít dostupné veřejné, fun-
gující a bezplatné toalety. Nejsou u ani jednoho nádraží, ani 
na Vráži. Jsem přesvědčen, že toto vybavení patří k základní 

občanské vybavenosti města. Vzpomeňte jen, jakou slávu 
udělaly Zvonokosům, nebo přepychová toaleta na Praze 6 
za pouhých 3.600.000 Kč. Nám by jistě stačilo skromnější 
provedení, ale dostupné, fungující a bezplatné. Tento poža-
davek bych rád viděl v plánu investic města. 

Milan Boháč
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OČKOVÁNÍ 
PSŮ A KOČEK PROTI VZTEKLINĚ 

 A OSTATNÍM NÁKAZÁM 
 

 ČERNOŠICE–  NA VRÁŽI U CUKRÁRNY 

19. 3. 2021       14.00-14.30 

Dopravní situace v  okolí radnice není 
dobrá a  neustále se zhoršuje. Důvo-
dem je zcela nevhodně řešené parko-
vání před budovou úřadu v Karlštejnské 
ulici, které je nelogické, ale především 
nebezpečné. V  úseku před budovou 
radnice bylo zvoleno podélné parková-
ní, bohužel na protější straně radnice. 
Naopak v  celém úseku před budovou 
MÚ je umístěna značka zákazu zastave-
ní. Přechod pro chodce v tomto úseku 
není. Na straně budovy MÚ je pouze 
jediný vjezd, na parkoviště vyhrazené 
vozům MÚ, MP a  vozům pošty (ČP). 
Naopak na protější straně je několik 
vjezdů do přilehlých nemovitostí. Drti-
vá většina automobilů přijíždějících na 
úřad a  poštu přijíždí ve směru od ná-
draží.

Bohužel toto dopravní řešení vede 
k  tomu, že přijíždějící návštěvníci par-
kují buď v protisměru, nebo se složitě 
otáčejí v  přilehlé křižovatce. Vozy ČP 
parkují taktéž v  protisměru, navíc na 
zákazu zastavení. Že všichni porušují 
zákon, je zcela zjevné. Stání a vykládá-
ní balíků z vozů pošty na zákazu zasta-

vení tudíž dlouhodobě MP tiše toleruje. 
Je to bohužel pochopitelné, protože 
jinou možnost nemají. Na dopravní ob-
služnost pošty se při plánování jaksi 
zapomnělo. Není totiž možné, aby tak 
činili z místa vyhrazeného na přilehlém 
parkovišti MÚ. Výsledkem je tedy to, že 
auta parkují v protisměru, v protisměru 
též vjíždějí zpátky na frekventovanou 
silnici, na které celý jízdní pruh blokují 
vozy pošty. Aby byl zmatek dokonalý, 
pletou se do toho ještě chodci, kteří 
jsou mezi projíždějícími auty nuceni 
přejít na protější stranu. Jak nepřehled-
ná, a  především nebezpečná situace 
zde panuje, je zcela zjevné. Je pouze 
otázka času, kdy se to neobejde pouze 
zběsilým troubením a brzděním. Kdo na 
úřad jezdí, ví. 

Neutěšená situace mne vedla k tomu, 
že jsem na MÚ podala žádost o změnu 
dopravního značení, tedy aby se par-
kovalo na straně budovy úřadu, kde 
by bylo možné zřídit i  vyhrazené stání 
pro vozy ČP. Jednoduchý a  vše řešící 
návrh. A byť jsem byla informována, že 
vedení úřadu si parkování na straně bu-

dovy radnice nepřeje, pokus jsem uči-
nila. Všechna pro k tomu logicky přece 
vedou. Po téměř 3 měsících jsem se 
tedy dozvěděla, že změnu dopravního 
značení provést nelze. Odůvodnění od-
boru dopravy MÚ Černošice, že „stáva-
jící úprava je stavebně uzpůsobena pro-
vozu v navazujícím okolí“ a že vozy ČP 
mají vyhrazené stání na parkovišti MěÚ, 
mi přijde absurdní. Zkrátka jakkoliv 
odůvodnit, proč změnu provést nelze. 
A že je to odůvodnění stupidní, je přece 
jedno. Pokud skutečně bylo provede-
no místní šetření za přítomnosti Policie 
ČR, které je zmiňováno, je vskutku za-
rážející, že takové odůvodnění obstálo! 
Především policii by přece mělo zajímat 
porušování zákona a měla by preferovat 
bezpečnost provozu na komunikaci! 
Nebo se jen tzv. „vyhovělo zadání“?

Jaký je skutečný důvod toho, že se 
situace dlouhodobě neřeší, nevím, 
pouštět se do spekulací nebudu.  

Jen vás, páni radní a úředníci, znovu 
touto cestou vyzývám k tomu, abyste si-
tuaci řešili. A to v zájmu veřejném! 

Jana Prokešová

Dopravní situace v okolí budovy černošické radnice

Vyjádření města:

Vážená paní Prokešová, mohu Vám jen dát za pravdu, že 
auta parkující v protisměru porušují předpisy a při zastavo-
vání i odjíždění ohrožují ostatní účastníky provozu. Městská 
policie tyto přestupky v rámci svých kapacitních možností 
řeší. Nijak také nepopírám, že zvolené dopravní řešení má 
vedle výhod i jisté nevýhody. Nicméně bylo řádně projed-
nané se stavebním úřadem i dopravní policií, jistě to není 
řešení špatné. Víme, že pro majitele nemovitostí na protější 
straně ulice znamená vyšší dopravní ruch kolem nové rad-
nice určitá negativa. K celkové změně dopravního řešení, 

včetně přesunutí parkovacího pruhu na protější stranu se 
nekloníme a nepřipravujeme ji. Nicméně využiji příležitosti 
a  apeluji na všechny řidiče, aby vždy parkovali pouze ve 
správném směru. Je tedy možné například objet blok (při-
jet Fügnerovou ulicí) nebo se otočit v křižovatce (to je dle 
pravidel silničního provozu na křižovatce bez semaforů 
možné), popř. zastavit na parkovacích místech u Club Kina 
(k radnici je to 50 metrů) nebo objet blok kolem stadionu 
a zastavit z boku radnice v Riegrově ulici. Děkujeme za po-
chopení. 

Filip Kořínek 

ZŠ Černošice hledá:
• na částečný úvazek  

školního psychologa, nástup ihned
• od 1. 3. 2022 na plný úvazek  

kvalifikovanou učitelku/kvalifikovaného 
učitele 1. st.  

do programu Začít spolu

Životopisy zasílejte na adresu  
lzhoufova@zscernos.cz
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Krátké zprávy ze základní školy
•	 v  únoru si děti užily pololetní i  jarní 
prázdniny

•	 na konci prvního pololetí proběhla na 
naší škole školní i  okresní kola olympiád 
v českém jazyce, matematice i dějepise, 
výsledky se objeví na webových stránkách

•	 7.A a 7.B vyrazily na lyžařský výcvikový 
kurz do Pece pod Sněžkou a užily si ho 
naplno

•	 4.D si vyzkoušela vaření ve školní ku-
chyňce

•	 družina zavítala do školní knihovny

•	 pevně doufáme, že se nám už budou 
karantény i izolace vyhýbat

Michaela Šlesingerová,  
tisková mluvčí školy

Užitečné rady pro rodiče 
budoucích prvňáčků 

Pokud máte doma předškoláka a chcete, aby byl jeho start ve ško-
le úspěšný a pohodový, zde nabízíme stručný recept. Určitě skvě-
lé a erudované rady dostáváte i od paní učitelek v mateřské škole, 
proto vás nechceme zahlcovat dalšími doporučeními. Připomínáme 
deset  kompetencí, které by měl předškolák zvládat bez obtíží před 
nástupem do 1. třídy.

• přiměřeně se orientovat ve světě kolem sebe

• �být samostatný a  soběstačný, umět se obléknout, obout, najíst 
a zvládnout osobní hygienu

• znát své jméno, příjmení, adresu

• poznat základní barvy a pojmenovat základní geometrické tvary

• zvládnout pravo-levou orientaci

• zrakovou paměť – poznat shodné a rozdílné dvojice obrázků

• sluchové dovednosti – poznat první a poslední hlásku ve slově

• vyprávět jednoduchý příběh, zarecitovat krátkou básničku

• správnou výslovnost a mít přiměřenou aktivní i pasivní slovní zásobu

• respektovat stanovená pravidla

Všechny výše jmenované dovednosti jsou nezbytné pro klidný 
nástup dítěte do školy. V  našem příspěvku bychom chtěli zvláště 
zdůraznit správnou výslovnost. Máte nyní ještě přibližně půl roku na 
každodenní domácí logopedický trénink, aby váš budoucí prvňáček 
nemusel překonávat překážky a  trápení v  prvních měsících školy, 
kdy téměř každý druhý den přibývá ve čtení nové písmenko. Věříme, 
že vám naše DESATERO v přípravě vašeho předškoláka pomůže.

V září se těšíme na shledání s vámi všemi. 

Kolektiv paní učitelek z prvních tříd

-- Sedmáci se vyvětrali na sněhu v Peci pod Sněžkou. -- -- Oddělení Tygříků ve školní knihovně --

2xfoto: archiv ZŠ
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Spolek přátel černošické školy začal vloni v listopadu natáčet 
rozhovory s učiteli místní základní školy. Příchod pandemie 
totiž ukončil původní činnost spolku, která spočívala v orga-
nizaci přednášek na téma vzdělávání. Nová doba si vyžádala 
i novou formu naplnění původního smyslu spolku. Rozhovory 
přibližují učitele z lidské i profesní stránky. Martin Kozel z or-
ganizace Učitel naživo se ptá učitelů nejen na způsob výuky 
ale i různé zajímavosti ze školního a osobního života. 

První sérií tří dílů jsme postupně natočili se třemi učiteli 
druhého stupně: paní učitelkou Petrou Bayerovou, paní uči-

telkou Marií Zálešákovou a panem učitelem Janem Sache-
rem. Všechny rozhovory najdete pod názvem Od tabule buď 
jako video na Youtube, anebo v  audio verzi na obvyklých 
podcastových platformách. Autorem video podcastů Od ta-
bule je Spolek přátel černošické školy. Odkazy na jednotlivé 
epizody naleznete také na webu ZŠ Černošice. Každý měsíc 
školního roku se můžete těšit na nový rozhovor. Věříme, že 
se vám budou líbit.

Václav Kurel, předseda spolku

Ve školním roce 2022/23 plánuje Základní škola Černošice 
otevřít přípravnou třídu pro děti s  odkladem školní docházky 
a děti v posledním roce před zahájením školní docházky. 

Přípravná třída je svým programem a nároky na půl cesty mezi 
školkou a  školou. Pomáhá dětem adaptovat se na prostředí 
školy a pomocí intenzivního a cíleného programu je připravuje 
na vstup do první třídy. V přípravné třídě se děti neučí číst, psát 
a počítat, ale věnují se rozvoji grafomotoriky, zrakového a slu-
chového vnímání, matematických představ, dále trénují paměť, 
pozornost a řeč, získávají nové znalosti a sociální dovednosti. 
Výuka je cílena na procvičování těch oslabení u  konkrétních 

dětí, které byly příčinou jejich odkladu školní docházky nebo by 
v první třídě mohly vést k neúspěchům hned na začátku vzdě-
lávací cesty. Cílem přípravné třídy je předškolák, který je výbor-
ně připravený na vstup do školy, dokáže soustředěně pracovat 
na úkolech, je samostatný, umí se vyjadřovat, pomáhá vytvářet 
přátelské vztahy a  příjemnou atmosféru ve třídě a  těší se do 
první třídy, kde bude moci své znalosti a dovednosti uplatnit.

Přípravná třída bude umístěna v budově školy v Komenského 
ulici. Vzdělávat se v ní bude maximálně 15 dětí, o které se bude 
starat paní učitelka společně s  asistentkou pedagoga. Děti 
budou moci využívat školní jídelnu a v odpoledních hodinách 
školní družinu. 

Děti z přípravné třídy se mohou těšit na celoroční program 
s názvem „Dobrodružné putování ze školky do školy“. Budeme 
si číst, vyprávět příběhy, malovat, zpívat a sportovat. Součástí 
vzdělávání v přípravné třídě bude objevování matematiky pro-
střednictvím Hejného metody, rozvíjení jazykových dovedností 
dle prof. Elkonina a úkoly z Maxíka – stimulačního programu 
pro předškoláky. Velkou pozornost budeme věnovat komuni-
kaci, spolupráci a sociálním dovednostem dětí. Těšíme se, že 
pro děti vytvoříme bezpečné a příjemné prostředí, kde je radost 
společně objevovat, učit se a tvořit.

K přijetí do přípravné třídy je zapotřebí doporučení z peda-
gogicko-psychologické poradny a vyplněná žádost o přijetí do 
přípravné třídy, kterou naleznete na stránkách školy. Tyto doku-
menty je potřeba přinést s sebou k zápisu do přípravné třídy, 
který se bude konat 21. 4. 2022 od 14.00 do 18.00 v budově 
školy v Komenského ulici. 

Pokud chcete vědět více, zveme Vás na informační schůzky:

ve středu 23. 2. v 16.00 MŠ Karlická

ve středu 2. 3. v 16.00 MŠ Barevný ostrov

ve středu 9. 3. v 16.00 MŠ Husova

Informace naleznete rovněž na www.zscernosice.cz 

Případně se obracejte přímo na školu:

Ludmila Zhoufová, ředitelka školy, lzhoufova@zscernos.cz

Jana Sticzayová, zástupkyně ředitelky školy, jsticzayova@
zscernos.cz

Radka Johana Paterová, učitelka přípravné třídy, radka.joha-
na@hotmail.com

Budeme se na Vás těšit!

Radka Paterová, učitelka přípravné třídy

Přípravná třída na Základní škole Černošice

Učitelé ZŠ Černošice se představují ve video podcastech
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V  letošním roce jsme opět velmi rádi 
využili nabídku na hravé lyžování, které 
se kvůli pandemické situaci v  uplynu-
lém roce nemohlo konat. A tak na konci 
ledna děti z naší školky vyrazily na lyže. 
Nakonec nás však bohužel nejezdilo 
mnoho, protože kvůli nemocem a  ka-
ranténě řady lyžařů poněkud prořídly. 
Jezdili jsme na nedalekou sjezdovku do 
Chotouně u Jílového u Prahy. 

Každý den ráno si malé lyžaře před 
školkou vyzvedl autobus a  dovezl je 
až na sjezdovku. Tam byl připraven vy-
tápěný stan s  teplým čajem. Na svahu 
již čekali báječní instruktoři. Nejdříve 
byla rozcvička a  potom se děti rozdě-
lily podle lyžařského umění do malých 

družstev. Ti nejzkušenější lyžaři se hned 
první den vrhli na velký vlek a svištěli na 
velké sjezdovce. Pro ty méně zkušené 
byla určena dětská sjezdovka s pohyb-
livým chodníkem. Úplní začátečníci se 
museli naučit vše od začátku. Když jsme 
si dostatečně zalyžovali, autobus nás 
zase odvezl zpátky do školky na dobrý 
oběd. 

Takto jsme na sjezdovku jezdili  
každodenně celý týden. Pokroky byly na 
dětech vidět den ze dne. Již druhý den 
se pustili na velkou sjezdovku i původně 
méně pokročilí lyžaři a úplní začátečníci 
jezdili na malém svahu. Ve čtvrtek se na 
velkou sjezdovku vypravili i  ti, kteří na 
začátku týdne stáli na lyžích úplně popr-

vé. Zvládli jízdu na velkém vleku a sjezd 
z velké sjezdovky. 

Na pátek byl připraven pro všechny 
závod ve slalomu. Na závěr poslední-
ho dne lyžování se udělovaly medaile 
a vyhlašovali vítězové v lyžařských závo-
dech. Vyhráli jsme ale všichni. Naučili 
jsme se spoustu nových věcí a celý tý-
den jsme si báječně užili. Akce byla na-
prosto profesionálně připravena a  děti 
i my, paní učitelky jsme byly přístupem 
pořadatelů nadšené. Už se moc těší-
me na příští rok a doufáme, že budeme 
zase Hravě lyžovat. 

Kateřina Mandová
ředitelka MŠ Černošice Topolská

www.mokropeskaskolka.cz

Zveme všechny rodiče a  jejich mrave-
nečky na pravidelná setkání i v březnu! 
Jako vždy se budeme potkávat každý 
pátek od 9 do 11 hodin v  komunitním 
centru MaNa, naproti kostelu, na ad-
rese Komenského 2018. Čeká vás pří-
jemné posezení v kolektivu rodičů s tep-
lým čajem či kávou, samozřejmostí jsou 
říkanky, zpívání i kreativní tvoření. 

Březen začneme v Mraveništi oslavou 
žen, a tak si první týden (4. 3.) vyrobíme 
barevné přáníčko k MDŽ. 

Jelikož je březen spojen především 
s probouzením přírody a návratem ptáků 
do našich krajin, bude další týden v Mra-
veništi právě o nich (11. 3.) – děti se po-
dle svého věku a dovedností naučí buď 
ptáčka nakreslit, nebo jen vymalovat, ti 

šikovnější si ho i vyrobí. Nebudou chy-
bět ani tematické básničky, které nás 
o našich známých ptácích i něco naučí. 

Pár dní před jarní rovnodenností  
(18. 3.) si na počest světla a  jeho po-
stupného návratu vyrobíme z  včelího 
vosku svíčku, která nám poslouží při již 
zkracujících se tmavých večerech. 

A  konečně poslední týden v  březnu 
(25. 3.) budeme svědky malého přírod-
ního zázraku a  pro ty, kdo si přinesou 
mističku, poskytneme hlínu a  semínka 
a zasejeme společně jarní ječmen, kte-
rý budete v dalších dnech poctivě zalé-
vat a pozorovat, a ti pečliví budou právě 
včas, na Velikonoce odměněni krásným 
velikonočním osením. 

Za tým Mraveniště Alena Kubáňová

Březen v MC Mraveniště

Mokropeská školka na lyžích

-- Lyžování v Chotouni si děti užily. --

2xfoto:  archiv MŠ Topolská

foto: archiv MC Mraveniště
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pokračování ze str. 1
Pro to je ale zapotřebí něco dělat. Na-
prosto chápu, že někteří lidé nemají čas 
nebo třeba ani povahu na aktivní zařizo-
vání a obíhání různých akcí. 

Proto mne FČ tak nadchnul, jelikož 
sdružuje lidi, kteří jsou vedle vlastní 
práce ochotni přispět i  finančně na ak-
tivity pořádané pro obyvatele Černošic 
a  podporovat místní dění. Moc si toho 
vážím a jsem pyšná, že tady takový fond 
byl vytvořen.

XX Jste patriotkou Mokropes, co 
máte v plánu v této části Černošic na 
tento rok?
Náš Masopustní spolek by letos na 
jaře rád uspořádal sousedské setkání 
na náměstí, s  občerstvením a  zábavou 
pro děti i  dospělé. Případné dobrovol-
né příspěvky bychom použili na instalaci 
Mokropsa (kamenný pes, kterého jsme 
obdrželi darem). Na začátku podzimu 
bychom uspořádali jeho slavnostní od-
halení. Doufám, že situace již bude pří-
znivá a bude také možné po loňské pře-
stávce zase udělat pro děti Maskobraní.

XX Přála byste si v  našem městě 
něco změnit, vylepšit nebo nově vy-
budovat?
Snad se v  nové zástavbě na náměstí 
najde někdo ochotný a  otevře si ob-
chod s  potravinami. Doufám, že dojde 
k  úpravě areálu Technických služeb. 
Jeho zaměstnanci se velice snaží, ale 

ani sebevětší úklid nezakryje provizorní 
budovy a  léta dosluhující plot. Fotograf 
Petr Kubín má úžasnou myšlenku za-
chovat alespoň část té krásné konstruk-
ce železničního mostu, který má být 
nahrazen novým. Kdyby se jej povedlo 
architektonicky zakomponovat třeba do 
areálu Famelie, to by se mi velmi líbilo.

XX Co byste z pozice členky správní 
rady Fondu ráda vzkázala všem, kte-
ří v Černošicích bydlí?
Vy všichni, pro které jsou Černošice 
domovem, POJĎTE DO TOHO S NÁMI! 
Vymyslete třeba nějakou úžasnou akci 
pro potěchu všech, kteří se chtějí zú-
častnit, a požádejte Fond o příspěvek. 
Nic vás nenapadá? Nevadí! Můžete 
Fondu finančně přispět. Děláte to pro 
sebe a své nejbližší.

Spolek přátel černošické školy 
(dárce)
Spolek založilo pět černošických ob-
čanů v  srpnu 2018. Jeho smyslem je 
podpora zvyšování kvality vzdělávání 
a  výchovy v  Černošicích a  budování 
aktivní rodičovské komunity kolem ZŠ 
Černošice, která jeho fungování plně 
podporuje. Hlavní náplní byla organiza-
ce přednášek na vybraná témata, nyní 
sdružení rozjelo sérii podcastů s místní-
mi učiteli. Výtěžek předloňské diskuse 
s  Jaroslavem Duškem věnoval Spolek 
přátel školy Fondu Černošice, vybralo 

se celkem 11 tisíc korun. Co chystají 
členové sdružení do budoucna, prozra-
zuje předseda spolku Václav Kurel. 

XX Čeho jste jako Spolek za dobu 
svého fungování dosáhli? Na co jste 
nejvíce pyšní?
Myšlenka založení spolku získala hned 
od začátku podporu vedení ZŠ Černo-
šice, takže jsme se mohli soustředit na 
správný výběr témat a formu komunika-
ce směrem k rodičům. V době před co-
videm se nám podařilo uskutečnit sérii 
zajímavých přednášek a setkání s rodiči 
a  zástupci školy. Mělo to dobrou ná-
vštěvnost. S příchodem pandemie jsme 
naplánované přednášky zrušili a už jsme 
je neobnovili. Loni na podzim jsme za-
čali natáčet rozhovory s učiteli ZŠ Čer-
nošice jako video podcasty pod názvem 
Od tabule. První reakce jsou velice po-
zitivní.

XX Jaké další aktivity plánujete na 
letošní rok?
Chceme pokračovat ve vytváření pod-
castů. Každý měsíc bychom chtěli na-
točit nový díl. Online obsah je trendem 
doby. K  přednáškám už se vracet ne-
chceme, video podcasty Od tabule mají 
mnohem větší dosah než prezenční se-
tkání. Sledují je i  lidé i  mimo Černoši-
ce, což pomáhá v propagaci místní ZŠ, 
a tím i trochu přispíváme k náboru kvalit-
ních učitelů. Obsazování volných pozic 
chceme podpořit také šikovnou propa-
gací na sociálních sítích.

XX Proč jste se rozhodli finančně 
podpořit právě Fond Černošice? Plá-
nujete pravidelné dárcovství?
Když jsme organizovali setkání s  Jaro-
slavem Duškem v  Club Kině, domluvili 
jsme se s ním, že vystoupí bez nároku 
na honorář, ale že by bylo správné něja-
ké vstupné vybírat a výtěžek pak věnovat 
na charitu. Navrhl jsem podpořit právě 
Fond Černošice, protože peníze jsou 
využity na podporu různých komunitních 
aktivit. Ta lokálnost a přitom široký záběr 
je jeho obrovskou výhodou. Hned jsme 
se na tom s panem Duškem shodli. Dal-
ší podobné výdělečné aktivity jsme ale 
již neorganizovali a ani je neplánujeme, 
takže prostředky na další dar Fondu již 
nezískáme.

XX Co byste chtěli v  Černošicích 
změnit? Co vám tady chybí?
Jako Spolek přátel černošické školy se 

Představujeme Fond Černošice

-- Díky Fondu Černošice mohl florbalový oddíl nakoupit vybavení pro dětské kategorie. 
Sport se tak stal dostupnějším i pro rodiče, kteří mají hlouběji do kapsy. --

Foto: SK Alien Nation
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snažíme o lepší komunikaci mezi školou 
a rodiči nad rámec toho, co se všichni 
dozví na třídních schůzkách a v oficiál-
ních sděleních. Díky vzájemnému lepší-
mu porozumění a podpoře by mělo do-
cházet i ke zvyšování úrovně vzdělávání 
na naší základní škole. Myslím, že ZŠ 
Černošice má potenciál, aby se stala 
jednoznačně nejlepší základkou v regio-
nu. Díky investicím města je velmi dobře 
vybavená a zároveň v ní učí mnoho nad-
šených a talentovaných učitelů. Rovněž 
vidím u vedení školy snahu se neustále 
rozvíjet a posouvat se. Je potřeba, aby-
chom pokračovali v  trendu pozitivních 
změn, které se ve škole dějí. A  to platí 
i pro město Černošice jako celek.

Florbalový oddíl SK Alien 
Nation (realizátor)
Jednou z oblastí, kterou Fond Černoši-
ce podporuje, je sport. V roce 2019 po-
skytl 48 tisíc korun na florbal pro černo-
šické děti. Oddíl SK Alien Nation, jehož 
cílem je zpřístupnit tento sport všem dě-
tem bez ohledu na jejich výkony, zdra-
votní kondici či sociální zázemí, byl za-
ložen v červnu 2016. Momentálně čítá  
88 dětí ve věku žákovských kategorií do 
15 let, počet členů včetně mládežnic-
kých kategorií je 112. Jeho působištěm 
je Hala Věry Čáslavské, kde probíhá 
většina tréninků a domácí turnaje. Oddíl 
spolupracuje se školou a dalšími spor-

tovními celky. Více prozrazuje zástupce 
ředitelky ZŠ Černošice Martin Vodička, 
který oddíl vede.

XX Jakých největších úspěchů čer-
nošický florbal dosud dosáhl?
Jsme regionální tým, který vychází 
z  vlastních odchovanců. Pokud někdo 
projeví zájem o přestup do týmů, které 
působí v nejvyšších soutěžích, rádi mu 
to umožníme. Proto jsme hrdí na to, že 
stopa černošického florbalu se objevuje 
v  těchto týmech. Největším úspěchem 
je 2. místo kategorie elévů v  regio-
nu Praha, Středočeský kraj v  sezóně 
2017/2018 (tyto soutěže se hrají pouze 
regionálně).

XX Jaké máte plány do budoucna?
Naší snahou, vzhledem k nekonečným 
opatřením a  nařízením ohledně koro-
naviru, je udržet funkčnost oddílu. Pri-
oritou je věková kategorie do 10 let, 
kdy chceme, aby děti tento sport bavil 
a získaly k němu vztah. Dále se snažíme 
také o postup týmu mužů A do vyšších 
soutěží.

XX Na co konkrétně jste použili pří-
spěvek Fondu Černošice?
Příspěvek jsme využili na nákup kvalit-
ních kompletních brankářských vybave-
ní, florbalových holí, rozlišovacích sad 
dresů a  míčků pro dětské kategorie. 
Tento příspěvek velmi pomohl hlavně 
v  kategorii nejmenších elévů, kde si 
každý zájemce může sport vyzkoušet 

a začít na něj docházet, aniž by si musel 
nejprve nakupovat vybavení. 

XX Žádáte Fond o grant i letos?
Letos znovu žádáme o  podporu pro 
florbal. Filozofií oddílu je umožnit na-
vštěvovat florbal za co nejnižší náklady, 
aby tyto děti mohly rozvíjet své aktivity 
i v jiných sportech působících v Černo-
šicích (hokej, atletika, fotbal, tenis, bas-
ketbal atd.).

Adéla Štěpánková, Eva Vychodilová

Připojte se  
k FONDu ČERNOŠICE
www.fondcernosice.cz
www.facebook.com/fondcernosice
info@fondcernosice.cz
č.ú.: 228789036/0600

Pokračujeme v úspěšných 
vycházkách

S odborným výkladem o domech navržených významnými 
architekty, nebo s historií zajímavých stavebníků či oby-
vatel.

„Hledáme letní byt, zn. Dobřichovice – Brunšov“

Kdy: sobota 2. dubna ve 14 hodin

Kde: sraz u nádraží v Dobřichovicích

Nad dobřichovickým nádražím na pravém břehu Be-
rounky začalo v  80. letech 19. století vznikat oblíbené 
letovisko, kde můžeme vidět díla Osvalda Polívky, Kamila 
Hilberta i  řady dalších, dnes již méně 
známých architektů. Mezi obyvateli jsou 
známá jména např. gen. Maurice Pellé, 
Hynek Puc, F. X. Šalda.

Sejdeme se před dobřichovickým 
nádražím po příjezdu vlaku od Prahy, 
vstupné dobrovolné.

Renata Horešovská, ČeSpoLet

 !! ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU !! 
Vyklízení sklepů, bytů, pozůstalostí atd. 

Stěhování a doprava. 
Tel.:773 484 056 

 E V A KLIMEŠOVÁ

 E V A KLIMEŠOVÁ

 

 
 

 
 

psychoterapeut

inzerce
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Do konce února se naši atleti ASK DI-
POLI Černošice, Dobřichovice zúčastnili 
čtyř mistrovství republiky, užili si víken-
dová soustředění v  Jablonci nad Nisou 
a  uspořádali klubové závody v  atletické 
hale na Strahově a v Černošicích. V nej-
bližší době se chystají na další soustře-
dění, kde kromě jiného zařadí do trénin-
ku i běžecké lyže.

Atleti ASK DIPOLI Černošice, Dobři-
chovice mají letos za sebou už halová 
mistrovství Středočeského kraje všech 
kategorií a mistrovství ČR ve vícebojích. 
Ve vícebojích se představil Mikuláš Mu-
tinský (60m, dálka, koule, výška, 60m 
překážek, skok o  tyči, 1000m) a  Klá-
ra Zbožínková (60m překážek, výška, 
koule, dálka, 800m). Oba se umístili na 
úžasném 6. místě v ČR! Hned po repub-
lice ve vícebojích se oba začali soustředit 
na další víkend, kdy je čeká mistrovství 
ČR v individuálních disciplínách v Ostra-
vě. Klára je favoritka ve skoku dalekém 
a na 60m překážek. Mikuláš bude usilo-
vat o postup do finále ve sprintu na 400 
metrů. 

Naše další atlety čeká Mistrovství ČR 
staršího žactva ve Stromovce a na začát-
ku března je čeká také Mistrovství ČR 
mužů a žen v Ostravě.

Zimní tréninky jsou náročné

„V halových závodech nás limituje přede-
vším nedostatek vnitřních tréninkových 
prostor. Trénovat technické disciplíny 
v  zimním období pouze venku je velmi 
složité, a to i když je zima poslední roky 
velmi mírná. Například skok o  tyči, vrh 
koulí, skok vysoký nebo sprint je téměř 
nemožné trénovat venku během listo-
padu až února,“ popisuje Tomáš Vodič-
ka, předseda klubu. V ČR jsou bohužel 
pouze čtyři atletické haly (v Praze, Ost-
ravě, Jablonci) a dále několik běžeckých 
tunelů. „Do hal často dojíždíme, ale ne-
jde několikrát měsíčně nebo týdně vozit 
děti mimo domov,“ konstatuje Vodička. 
I v  těchto nelehkých podmínkách se je-
jich trenérům podařilo připravit několik 
výborných atletů na závody, a především 
vytvořit skvělý kolektiv sportovců, který je 
často základem pro udržení dětí a mláde-
že u sportu. 

„Naší snahou je do budoucna vybudo-
vat v blízkém okolí tréninkovou atletickou 
halu, a poskytnout tak místním sportov-

cům z Černošic a Dobřichovic ještě lepší 
tréninkové podmínky s cílem vychovávat 
vrcholové sportovce a  hlavně lidi, kteří 
si pohyb zamilují. Zároveň chceme také 
poskytovat komplexní tréninkové služ-
by včetně fyzioterapie, managementu, 
zdravotního a  finančního zabezpečení, 
bez kterého se v  dnešní době nedá ve 
vrcholovém sportu obejít,“ vysvětluje To-
máš Vodička. 

Na konci ledna ASK DIPOLI uspořáda-
lo v Hale Věry Čáslavské v Černošicích 
závody ve víceboji pro přípravky a mladší 
žactvo. Úspěšné akce se zúčastnilo přes 
70 dětí. Společně s klubem Atletika Lí-
beznice pak 6. února uspořádali v hale 
na Strahově další závody pro ročníky 
2008 a starší. 

Atleti se hned po halové sezóně za-
čnou chystat na jarní soustředění, kde 
kromě klasických tréninků bude zařa-
zena i  výuka správné techniky běhu na 
lyžích. V příštím roce bude běžecké lyžo-
vání zařazeno do harmonogramu jarních 
soustředění všech kategorií. „Jsme toho 
názoru, že běžecké lyže jsou v příprav-
ném tréninkovém období skvělým doplň-
kem tréninků,“ shodují se trenéři mláde-
že ASK Dipoli. 

Co nás čeká v nové sezoně

V roce 2022 čeká všech téměř 1000 
členů a  příznivce atletického klubu 

a  sportovního areálu Černošice mnoho 
nového. V květnu 2022 město Černoši-
ce realizuje zázemí u sportovního areálu 
v Černošicích. Těšit se tak můžeme na 
šatny, sprchy, toalety, malou posilovnu 
s  klubovnou a  dva sklady na vybavení. 
Klub je připraven investovat do vybavení 
zázemí dle potřeb sportovců. Tímto měs-
tu Černošice děkujeme! 

Sportovní areál TJ Sokol Dobřichovice 

Bez tréninkové haly to je složité,  
ale i tak naši atleti na závodech válí! 

-- Klára Zbožínková  --

2xfoto: archiv ASK Dipoli

-- Mikuláš Mutinský  --
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Černošický dorost

Jedná se o  volnočasový klub pro děti 
ve věku 10–15 let. Cílem klubu je spo-
lečně zažívat dobrodružství, při kterém 
zábavnou formou poznáváme staré 
biblické pravdy a  budujeme přátelství 
třeba i na celý život! Kromě rozvoje fy-
zických dovedností a  práce v  týmu si 
užíváme spousty legrace a  učíme se 
pomáhat potřebným. 

Scházíme se v  modlitebně na Vrá-
ži každý pátek od 17.15 do 19 hodin. 
Během školního roku je naplánováno 
i  několik outdoorových výprav včetně 
velikonočního výjezdu nebo letního tá-
bora. Každý první pátek v měsíci pořá-
dáme bitvu papírovými koulemi na ová-
le před školou. Pro mladší děti ve věku 
6–10 let je zde rovněž Klub 412.

Aktuálně jsme otevřeni i pro další zá-
jemce. Těšíme se na vás.

www.dorost-cernosice.cz

Lukáš Grulich

čekají do konce května také velké změny. 
Měly by být vybudovány vrhačské sekto-
ry na hod diskem, kladivem, oštěpem 
a  vrh koulí. Na výstavbu stále sháníme 
finance, klub bude vše hradit sám, neb 
žádné dotace nejsou aktuálně vypsány. 

Budeme rádi za finanční podporu, 
v případě zájmu projekt podpořit kontak-
tujte vedení klubu.

Seznamte se také s  cíli závodních 
družstev ASK Dipoli Černošice, Do-
břichovice na jaro a léto: 

•	přípravka (6–11 let) – 3. místo ve Stře-
dočeském kraji (vedoucí družstva: 
Jana Lágnerová Balová)

•	ml. žactvo (12–13 let) – postup do 

krajského finále (vedoucí družstva: Ka-
teřina Siebeltová) 

•	st. žactvo (14–15 let) – postup do kraj-
ského finále (vedoucí družstva: Karla 
Brůhová) 

•	dorostenci (16–17 let) – 3. místo v kra-
ji a postup na mistrovství Čech (vedou-
cí družstva: Tomáš Vodička)

•	dorostenky (16–17 let) – 3. místo 
v  kraji a  postup na mistrovství Čech 
(vedoucí družstva: Tomáš Vodička)

•	muži – 1. místo v kraji a postup do II. 
národní ligy, (vedoucí družstva: Kateři-
na Siebeltová) 

•	ženy – 1. místo v kraji a postup do II. 
národní ligy, (vedoucí družstva: Kateři-
na Siebeltová) 

Termíny závodů najdete už nyní na htt-
ps://www.askdipoli.cz/zavody.html

Držte nám palce, budeme to moc po-
třebovat.

Zájemci o atletické tréninky se mohou 
přihlašovat kdykoliv během roku. Rádi 
přivítáme každého aktivního sportov-
ce ve věku od 5 do sta let. Přijďte mezi 
nás. Sportovat s námi můžete jenom pro 
radost nebo s  cílem závodit za některé 
z našich družstev. 

Hedvika Šebková, ASK Dipoli

-- Letní tábor dorostu na motivy  
J. R. R. Tolkiena – Hobit  --

Foto: archiv Sbor CB Černošice 
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Marie Fischerová Kvěchová (MFK) – 130 let
1892 Hora Kutná – 1984 Černošice
Poslední lednovou sobotu navštívili 
žáci FOTO školy vidění – ZUŠ Černo-
šice dům s poněkud zvláštním názvem 
Sakrabonie. 

Seznámili se s dílem malířky a ilustrátor-
ky, která v Černošicích žila přes 50 let. 
Fotografovali na zahradě portál loutkové-
ho divadla, který namalovala výtvarnice 
svým dětem. Zaujal je nápis v  záhlaví: 
„Děti sobě“. Inspirací pro mladé fotogra-

fy byl i malovaný strop v hale vily, který 
jim trochu připomínal pexeso z dětství. 

	 24. března bude zahájena výstava 
ve Zlíně k nedožitým 130. narozeni-
nám MFK.

Ivan látal
FOTO žáků:  Anna Wollemannová,  

Dorotka Pařezová, Jasmína Horažďovská, 
Matyáš Wavle a Ivan Látal

-- Marie Fischerová Kvěchová  --

foto: archiv I. Látala
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Výlet na Plešivec

I  když to zima již pomalu vzdává, stále 
může být na kole ještě chladno, a proto 
raději zvolíme ještě jeden výlet pěkně po 
svých. Tentokrát se vydáme o trochu dál 
a opustíme naše krásné Černošice a po-
jedeme autem do Běštína. Je to kousek 
od Hostomic. Kdo chodí v  létě na hou-
by, určitě bude znát. Zde necháme auto 
a vyrážíme pěšky po žluté turistické znač-
ce směr Bezdědičky rozcestí, kde bude-
me pokračovat dále po žluté až k nádher-
nému smaragdovému jezírku. Své kouzlo 
má, jak v létě, tak v zimě, když zamrzne. 

Až půjdete lesem po žluté, pozorně se 
dívejte vpravo kolem cesty, uvidíte cel-
kem tři prameny se stříškou. Postupně 
potkáme Křížový, Fabiánův a Dvou bratří.

Jezírko uprostřed Brdských lesů pod 
vrcholem Plešivce (654 m) se nachází na 
dně bývalého kamenolomu. Má omamně 
zelenou barvu jako Hadí královna, která 
se zde podle legendy koupala. Tato ru-
sovlasá panna třímající v ruce žezlo v po-
době bronzového hada se také zjevovala 
jako bílý had se zlatou korunkou. Svoje 
útočiště měla v  jeskyni pod Krkavčími 

skalami, kde se nacházel zlatý stůl. Turis-
tům a trampům se prý zjevuje jako plačící 
mladá panna. Kdo by ji ale spatřil nebo 
jen uslyšel její pláč, stihlo by ho neštěstí.

Až se pokocháme krásou přírody, na-
bereme dech a  vystoupáme po zelené 
turistické značce na vyhlídku Plešivec. 
Na vrchol nám v  tu chvíli zbývají necelé 
dva kilometry. Ale stálé stoupání. Tato 
cesta není vhodná pro kočárky.

Kopec Plešivec, také zvaný Olymp 
Brd, se nachází severně od Jinců (okres 
Příbram, Středočeský kraj), nad údolím 
říčky Litavky. Plešivec má nadmořskou 
výšku 654 metrů, což není mezi brdský-
mi kopci nijak mnoho, ale vyčnívá svým 
tvarem a také suťovými poli, která jsou vi-
dět hlavně ze západu. Na svazích Plešiv-
ce se v mnoha lomech těžil křemenec. 
Ten se používal ke stavbě domů, silnic, 
ale i k výrobě dlažebních kostek pro Pra-
hu. K pozůstatkům po lomech patří i už 
zmíněná rozsáhlá suťová pole. Probíhala 
tu také těžba rud železa.

Plešivec nabízí krásné vyhlídky do 
okolí. Asi nejhezčí výhled poskytuje mís-
to zvané Čertova kazatelna. Nachází se 
na horní hraně bývalého lomu, takže 

máte pocit, jako byste létali. Uvidíte ne-
jen Střední Brdy s  dopadovou plochou 
Tok, ale i  obce jako Jince, Felbabka, 
Křešín, nebo dokonce příbramskou Sva-
tou horu. Jsou tu i  lavičky, zastřešené 
odpočívadlo, ohniště a samozřejmě i vý-
hledová fotografie s popisky. Na Plešivci 
bylo objeveno hradiště knovízské kultury 
z doby bronzové. Hradiště mělo rozlohu 
více než 56 hektarů a jeho zbytky může-
me pozorovat i dnes. 

Po výstupu na vyhlídku si na místě mů-
žeme opéct na ohni buřty. Je však nut-
né na to myslet už doma a do batůžku si 
připravit vše potřebné (buřty, chleba, pití, 
hořčici atd. a  také noviny a sirky, kdyby 
tam oheň nebyl). Většinou je ale někdo 
rychlejší a oheň už plápolá. Dřevo může-
te sbírat po cestě na vrchol a tím zapojit 
i děti. 

Po odpočinku a  vydatné svačině mů-
žeme začít sestupovat dolů. Scházíme 
po červené značce na Plešivecké sedlo, 
Viklan a zde odbočíme po modré zpět na 
rozcestí Bezdědičky a následně k autu. 
Celý okruh měří 8,5 km.

Lucie Ruffrová
Černošice-aktivně, Pomoc od Srdce, z. s.

4xfoto: Lucie Ruffrová



Může se zdát, že za tak napjaté situace, 
jaká dnes panuje kolem Ukrajiny a ruské 
hrozby, nemá smysl obracet se k detailům 
někdejších česko-ukrajinských vztahů. 
Možná je ale pravdou opak: je třeba pro-
hlubovat znalosti o tom, jak spolu žili Češi 
a Ukrajinci v jedné i druhé zemi. Musíme 
vědět více o tom, co jim toto občas i slo-
žité soužití přineslo. Vždyť předcházelo 
témuž soužití, které zažíváme a vnímáme 
dnes.

Před několika dny vyvolalo zájem gesto 
města Černošice u Prahy, kde vyvěsili na 
městském úřadě ukrajinskou vlajku jako 
doklad sympatií k této zemi. Nebylo to po-
prvé – podobně se Černošice zachovaly 
už v  letech 2014 a 2017. Proto jsem se 
vypravil do téměř sto let staré černošické 
minulosti. Také do této obce totiž postup-
ně přicházeli po r. 1919 ukrajinští emi-
granti, kteří hledali útočiště na území první 
Československé republiky. Přicházeli ne-
jen z území ovládnutého sovětskou mocí, 
ale také z Polska a Rumunska.

Logicky se stala nejvýznamnějším cent-
rem emigrantů Praha, někteří však hledali 
bydliště také v  okolí české metropole. 
Vzhledem k  blízkosti a  dopravní dostup-
nosti přilákalo řadu lidí údolí dolní Beroun-
ky. To se stalo už od konce 19. století dů-

ležitým letoviskem, ale řada Pražanů zde 
trávila i větší část roku. Bývalé vesnice na 
dolní Berounce rychle měnily svou podo-
bu. Vyrůstaly zde solidně vybavené domy 
a vily pro lépe situované Pražany.

Možnost bydlet v  jihozápadním okolí 
Prahy využili také ukrajinští (ale také ruští) 
emigranti. Usazovali se v obcích směrem 
od Radotína proti proudu Berounky až 
po Zadní Třebaň. V ukrajinském případě 
se staly nejpřitažlivější lokalitou Řevnice, 
kde působilo po většinu třicátých let ukra-
jinské gymnázium. V  polovině dvacátých 
let však žily desítky Ukrajinců a Ukrajinek 
i  v  Černošicích. Svědčí o  tom kniha pří-
chozích cizinců do Horních Černošic, 
pokrývající období let 1925–1935, která 
je uložena ve Státním okresním archivu 
Praha-západ. Udává se zde, kdy příslušní 
lidé do Černošic přišli, kde se ubytovali, 
jakým dokladem se prokázali a kdy a kam 
zase odjeli, ať už jen na čas nebo navždy.

Na jejím základě mohu uvést aspoň ně-
kolik jmen Ukrajinců přítomných v Černo-
šicích. Zmínit mohu významného básníka 
Oleksandra Olese, který žil v Černošicích 
v  letech 1923–1928. V  pobytových zá-
znamech ovšem najdeme i prozaika Spy-
rydona Čerkasenka nebo mladé básníky 
Antona Pavljuka a  Halju Mazurenko. Po 
nějakou dobu obývali Černošice sestra 
slavné básnířky Lesji Ukrajinky Oksana 
Kosač-Šymanovská nebo slavný literární 
historik a budoucí komeniolog, prof. Dmy-
tro Čyževskyj, v seznamech najdeme ale 
i  jméno ukrajinského velvyslance v  ČSR 
Maksyma Slavinského. V roce 1928 zde 
krátce pobyla dokonce vdova po zastřele-
ném ukrajinském vůdci Symonu Petljurovi 
s dcerou.

Někteří z  výše jmenovaných Ukrajinců 
a mnoho těch, které jsem tu nejmenoval, 
byli učiteli dvou ukrajinských vysokých 
škol, které vznikly v  Praze, ale i  ukrajin-
ského gymnázia, jež se přemístilo do Řev-

nic. Černošice jsou však zajímavé i tím, že 
byly zhruba po dva roky místem působení 
další, téměř zapomenuté pedagogické 
instituce – Ukrajinského dětského útul-
ku. Doklady o něm se zachovaly ve fondu 
Ruská pomocná akce při ministerstvu za-
hraničí, uloženém v pražském Národním 
archivu. Aspoň ve zkratce zde shrnu svě-
dectví tehdejších dokumentů.

Útulek pro ukrajinské dítky, jak je ozna-
čen v prvním z nich, byl otevřen v Horních 
Černošicích 21. dubna 1925 z  iniciativy 
ženské sekce Ukrajinského hromadské-
ho komitétu, nahrazujícího už zrušenou 
ukrajinskou diplomatickou misi. Na jeho 
organizování se podíleli také někteří učite-
lé z Ukrajinského vyššího pedagogického 
ústavu v Praze a také rodiče dětí, kteří pro 
ně hledali takovéto umístění, kde mohly 
dostat buď dlouhodobější zajištění, nebo 
jen docházet do denního stacionáře.

Na základě návrhu těchto emigrantů 
poskytlo od listopadu r. 1924 českoslo-
venské ministerstvo zahraničí potřebnou 
finanční pomoc – zprvu se jednalo o mě-
síční částku 3 000 prvorepublikových ko-
run. Je logické, že na ministerstvo musely 
být zasílány pravidelné zprávy o stavu a vý-
voji této nevelké instituce, resp. vyúčtová-
ní činnosti. O tuto agendu se starala ředi-
telka či kurátorka útulku, slavná ukrajinská 
pedagožka Sofija Rusova (1856–1940). 
Ta pobývala v  Praze poprvé jako mladá 
žena a  matka už v  letech 1875–1876 
a v době zřízení útulku jí bylo téměř sedm-
desát let.

Útulek se zprvu nacházel v  černo-
šickém domě č. 79 a  hostil devět dětí, 
z  nichž šest zde bydlelo trvale. Počítalo 
se však s  jeho rozšířením. Počet opatro-
vaných dětí stoupal a  v  listopadu 1925 
jich bylo v péči útulku už dvacet, celkem 
se jich však během roku vystřídalo téměř 
čtyřicet: některé zde pobývaly jen dočas-
ně. Převažovaly jak děti vysokoškolských 
studentů, tak osob dělnické profese, ale 
jiné byly i  ze sociálně zajištěnějších sku-
pin. Někteří chovanci vzešli z národnost-
ně smíšených manželství, v případě všech 
se však uváděla ukrajinská národnost.

Do útulku přicházely dětí o značně vel-
kém věkovém rozpětí od dvou do dvanácti 
let, tři nejstarší proto docházely do černo-
šické školy. Byly proto rozděleny do dvou 
skupin a staralo se o ně pět žen: správ-
kyně, chůva, lékařka, vychovatelka a ku-
chařka. Ačkoli byla měsíčně poskytována 
finanční pomoc postupně zdvojnásobena 
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„Útulna“ aneb ukrajinské děti v Černošicích

-- Černošice kdysi... --

-- Sofija Rusová --



a činila až 7 000 Kč, skončil útulek první 
rok své existence deficitem.

V létě roku 1926 se začal o útulek za-
jímat Československý červený kříž, který 
zamýšlel vzít tuto instituci do vlastní sprá-
vy. Díky přípisu jeho představitele máme 
k  dispozici výčet využívaných místností. 
V přízemí vily se nacházela kuchyň, učeb-
na, jídelna a  pokojík správkyně, v  patře 
dvě ložnice a pokojík dozorkyně. Všechny 
místnosti byly poměrně malé, a  Červe-
ný kříž se proto zamýšlel nad tím, zda by 
nebylo lepší přemístit útulek do volné lá-
zeňské budovy ve Šternberku u Smečna, 
tedy na Kladensko.

V té době byl už útulek nejspíše umís-
těn ve vilovém domě č. 130, postaveném 
o  pouhé čtyři roky dříve a  umožňujícím 
v r. 1927 pobyt třiatřiceti dětí. Ukrajinský 
vyšší pedagogický ústav, který útulek na-
dále provozoval, se nakonec dostal do 
právního sporu s  manželi Tišnovskými. 
Tito poměrně bohatí lidé, bydlící jinde 
v Černošicích, pronajali dům pro potřeby 
útulku. Soužití nebylo bez problémů: man-
želé Tišnovští byli pohoršeni hlavně osu-
dem zahrady u domu. Obrátili se proto na 
okresní soud se stížností, že děti zahradu 
„úplně demolují a stromky lámou“, proto-
že se pohybují mimo pěšiny.

Nehledě na tento mírně apokalyptický 
popis (které děti by ale chodily jen po za-
hradních pěšinách?) skončil spor zjevně 
smírem, u  soudu „byl ohlášen klid říze-
ní“. Nepochybně se o  to zasloužil před-
ní republikový politik, sociální demokrat 
František Soukup, tehdy místopředseda 
a o něco později už předseda českoslo-
venského senátu. Tento advokát a přízni-
vec Ukrajiny, dávný předchůdce Miloše 
Vystrčila, byl totiž do tohoto právního spo-
ru žalovanou ukrajinskou stranou umně 
zapojen.

Někdy ve druhé polovině r. 1927 se útu-
lek opravdu přesunul do šternberských 
lázní na Kladensko a z hlediska Černošic 
tedy historie „malinkých ukrajinských emi-
grantů, vržených na území ČSR“, skon-
čila. Jak je patrné, obec nemusela na 
ukrajinský dětský útulek poskytovat žádné 
finance a  byla jen hostitelkou poměrně 
velké skupiny ukrajinských dětí. O dalších 
osudech „ukrajinských dětí z  Černošic“ 
nevíme téměř nic. Bylo by to zajímavé, ale 
náročné pátrání.

S jistotou se můžeme zmínit jen o Mar-
ku Antonovyčovi (1916–2005). Tento syn 
významného ukrajinského uměnovědce 
směřoval z ukrajinského útulku přes ma-
turitu získanou v Praze až k  získání dok-

torátu na pražské Ukrajinské svobodné 
univerzitě. Na konci války byl vězněn jako 
ukrajinský nacionalista německými oku-
panty v  Terezíně, v  dubnu 1945 odešel 
před sovětskými osvoboditeli nejprve do 
západní části Německa a pak do severní 
Ameriky. Zaujal tam místo mezi ukrajinský-
mi exilovými historiky. Pro Ukrajinu praco-
val celý život, ačkoli na jejím území strávil 
jen prvních sedm roků života.

Text a foto zdroj: web My a Ukrajina, (boz)
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Program březen 2022

► čt 3. 3.  
Koncert dětí z  hudební školy Pavla 
Hokra

► so 5. 3. v 19.30
008 –  výročí 11 let kapely

Kapela 008 pochází z Mníšku pod Brdy 
a styl, který hraje, by se dal označit za 
melodický Punk Rock. Současná se-
stava je: Mirek Mašek – kytara, zpěv, 
Jakub Pour – kytara, zpěv, Jarda Pelc 
– baskytara, Tomáš Marek – bicí. Za 11 
let své existence má na svém kontě 3 
alba, 2 EP, kompilační CD u příležitosti 
10 let kapely a desítky odehraných akcí. 

V rámci oslavy s kapelou 008 ale za-
hrají ještě dvě další – Synové výčepu 
a  Prasákův gauč. Synové výčepu byli 
založeni začátkem 90. let jako dopro-

vodná kapela Franty Sahuly. Do jeho 
tragické smrti v roce 2008 s ním vydala 
celkem šest alb (CD, LP), a to v různém 
hráčském obsazení. První a asi i  nejú-
spěšnější album z roku 1992 se jmenu-
je V továrně je dobře. 

A Prasákův gauč? Psal se rok 2013, 
konkrétně jednoho říjnového odpoled-
ne se dva osamělí bardi Jaromír (Kapr) 
Kupr a  Martin (Sejča) Sýkora rozhodli 
zkřížit své muzikantské kariéry a vyšper-
kovat si jednu garáž v kolínské cihelně 
k  obrazu svému, aby mohli společně 
zdokonalovat svoje umění. Dnes už má 
kapela za sebou tři desky. Momentálně 
hraje ve čtyřech. A začíná expandovat 
do okolních vesnic, okresů a krajů, tak 
uvidíme, jestli se neuhraje k smrti.

Vstup 150 Kč

► so 19. 3. ve 20.00 
Bass Černošice 

BASS je konečně zase tady a se vší 
parádou. Na březnovou edici na téma 
„nebe“ jsme do Černošic pozvali slo-
venského producenta světového for-
mátu. Mário Dočekal aka Subtension 
je hudební talent ze Slovenska, jehož 

tracky si našly místo mezi světovou 
špičkou. Studium filmového sound de-
signu ho dovedlo k myšlence, že hudba 
není jen sbírka uším lichotivých zvuků, 
ale celý vesmír nekonečných hudeb-
ních kombinací, které si zaslouží nejen 
studiové dovednosti, ale také zdravou 
porci hudebního intelektu a  otevřenou 
mysl. Subtension má za sebou historii 
releasů ve známých světových drum & 
bassových labelech jako například Ram 
Records, Critical Music, Noisia‘s Invisi-
ble recordings, Neosignal, Renegade 
Hardware, C4C, Samurai Music a další. 
Jeho skladby se objevují v  DJ setech 
od světových DnB umělců jako Noisia, 
Phace, Amon Tobin (Two Fingers), Me-
fjus, Roni Size a  mnoho dalších. Se 
svým projektem vystupoval už téměř ve 
všech evropských zemích, UK (Fabric 
London) a také v USA.

Mejdanem tě samozřejmě provede 
rezidentní DUNENI.cz crew. Těšit se 
můžeš i  na pořádný kulisy, projekce, 
světla, fotbálek, akční drinky, kulisy 
a hutný basy! 

Vstupenky za 150 Kč na GoOut.cz 

Nikola Čechotová

-- Marko Antonovyč --
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 16. únor 1862 je považován za da-
tum založení Sokola. 

Rakousko-Uhersko v šedesátých letech 
19. století povolilo svou absolutistickou 
moc a dalo tak vzniknout různým vlaste-
neckým spolkům. Za účelem zlepšení fy-
zické kondice a pro naplnění nově vznik-
lého fenoménu volného času vytvořil 
Miroslav Tyrš za pomoci několika přátel 
stanovy pro nově vznikající tělocvičnou 
jednotu. 16. února 1862 pak byly stano-
vy schváleny na ustanovující valné hro-
madě členů nově vzniklého spolku.   

Starostou byl zvolen Jindřich Fügner, 
místostarostou a později náčelníkem, Mi-
roslav Tyrš. Hlavním heslem, které razil 
Tyrš, bylo „Tužme se!“, používal se po-
zdrav „Nazdar!“, sokolové si tykali a oslo-
vovali se „Bratře“. První sokolský prapor 
namaloval Josef Mánes. 

Cvičení v  Sokole bylo zahájeno již 
v  březnu 1862. Kromě cvičení prost-
ných, pořadových a  cvičení na nářadí 
se cvičenci věnovali také úpolovým dis-
ciplínám (šerm, vzpírání, zápas, vrh bře-
menem aj.) a  základům atletiky (běhy 
a  skoky). V  Sokole byl také bohatý 
společenský a  kulturní život. Konaly se 

vzdělávací přednášky, hudební, divadelní 
a loutkové soubory, koncerty, plesy a zá-
bavy.

Po vypuknutí války narukovalo mnoho 
sokolů do armády. V  sokolovnách vzni-
kaly lazarety, v zahraničí se tvořily legie, 
do kterých vstoupila řada sokolů. Roku 
1914 tvořili sokolové významnou část 
české vojenské skupiny Nazdar, která se 
stala součástí francouzské cizinecké le-
gie. O klíčovém zastoupení sokolů v čes-
koslovenských legiích v  Rusku svědčí 
i  to, že v nich byl zaveden sokolský řád 
a  názvosloví, pozdrav Nazdar a  oslove-
ní bratře bylo běžným.  Do konce války 
dosáhly československé legie v  Rusku, 
ve Francii a v  Itálii počtu téměř sto tisíc 
mužů. Význam sokolů pro vznik republi-
ky ocenil i prezident T. G. Masaryk: „Bez 
sokolů by nebyly legie, bez legií by neby-
lo Československo.“

Po vzniku samostatného českosloven-
ského státu, 28. října 1918, rozhodlo 
vedení České obce sokolské o vytvoření 
tzv. Národní stráže, která přebrala ze-
jména funkci armády, protože legionáři, 
kteří se měli stát jejím základem, se ještě 
nestačili vrátit do vlasti. V  období první 

republiky se Sokol stal celonárodní orga-
nizací. Každý 15. občan byl jeho členem 
a celkový počet se blížil k milionu. ČOS 
měla již 52 žup, z  toho 6 na Slovensku 
a v Podkarpatské Rusi. Vrcholila výstav-
ba sokoloven, které byly téměř v každé 
československé obci. Sokolští sportovci 
reprezentovali mladý stát a vybojovali vět-
šinu předválečných československých 
olympijských medailí. První zlatou medai-
li získal na OH 1924 v  Paříži gymnasta 
Bedřich Šupčík. Sokolové neomezovali 
svou činnost jen na sport a cvičení, ak-
tivně se zapojovali i do kulturního, spole-
čenského a politického života.

Dana Pánková

Upozornění: Vzhledem k aktuální situaci může dojít ke změnám termínů, ev. zrušení akcí.  
Sledujte web města a Club Kina, kde najdete aktuální informace.

Přehled akcí v Černošicích
únor
1. 3. Ševčík Quartet – koncert 19.00, ZUŠ Černošice
3. 3. Koncert dětí z hudební školy Pavla Hokra Club Kino
5. 3. 008 – výročí 11 let kapely – koncert 19.30, Club Kino
13. 3. Dvojice starého zákona – dialogy v hudbě a obrazu – komponovaný pořad 17.00, městský sál na Vráži
14. 3. Jeff McErlain Band (USA) – koncert 20.00, Club Kino
16. 3. Slavnosti paměti národa Club Kino
19. 3. Bass Černošice 20.00, Club Kino 
25. 3. Petra Ernyeiová Trio a Alena Nikolaenko (UA) – koncert 20.00, Club Kino
26. 3. Karel Plíhal – koncert 19.30, Club Kino
26. 3. SK Černošice versus HK Lidjer Bělopolje (UA) – mezinárodní hokejové utkání 17.30, zimní stadion

26. 3. Česko – ukrajinský večer 21.00, Jedličkovy lázně
27. 3. Divadlo Kaká – Leontýnka letí do vesmíru – představení pro děti 16.00, Club Kino
29. 3. POD PALBOU HLOUBKAŘŮ – beseda/přednáška 19.30, Club Kino
30. 3. Bex Marshall (UK) – koncert 20.00, Club Kino
30. 3.   Bex Marshall band (UK, CZ)  20.00, Club Kino

Okolí
24.–26. 3. Jeden svět Řevnice – festival s lidskoprávní tématikou Řevnice
31. 3. Beseda o životě a díle spisovatelky Ludmily Vaňkové z Řevnic, která nás v lednu 2022 

opustila
17.00, ZŠ Lety (Karlštejnská 571)

160 let  
od založení Sokola

Několik čísel ze současnosti 
Sokola
•	1000 – počet obcí a  měst, kde 

Sokol působí

•	160 000 – počet členů 

•	1061 – počet jednot

•	750 – počet sokoloven

•	18 – počet zemí, kde sokol působí
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Kdy: pátek 25. března ve 20.00

Kde: Club Kino

Soubor Petra Ernyei Trio funguje na 
české jazzové scéně ve stejném slo-
žení již několik let. Charakteristickým 
znakem orchestru je výrazný swingový 
vokál zpěvačky Petry Erneyeiové po-
depřený instrumentální vyspělostí jeho 
ostatních členů. Stylově se repertoár 
souboru zaměřuje zejména na jazzové 
kompozice a  standardy v  zajímavých 
aranžmá a  sahá i  pro kompozice pů-
vodní. 

Petra Ernyeiová je v českých zemích 
známá především svojí swingovou po-

lohou, avšak v  tomto souboru se ne-
vyhýbá ani modernějšímu zvuku a svoji 
inspiraci čerpá i ve stylech mimo jazz. 
K tomu jí zcela určitě pomáhá její spo-
lupráce s  kytaristou Adamem Tvrdým 
a  basistou Petrem Dvorským, instru-
mentalisty známými také svým jazzově 
progresivním zaměřením. V době koro-
navirové kapela natočila CD – To jsem 
já – This Is Me. 

Vybrali jsme krásné jazzové, židov-
ské, sefardské i  muzikálové písně. 
Summertime od G. Gershwina či So-
mewhere Over The Rainbow, kterou 
kdysi nazpívala mladičká Judy Garland. 

A samozřejmě Barbra Streisand a píseň 
Papa, Can You Hear Me.

Hosté z ukrajinského partnerského 
města

Hostem pořadu bude i mladá ukrajin-
ská jazzová zpěvačka Alena Nikolaenko 
z  města Bělopolje v  Sumské oblasti. 
V hledišti pak bude z města Bělopolje 
také početná delegace, která bude 
v tuto dobu, doufáme, na návštěvě Čer-
nošic. 

Vstupné 150 Kč, studenti a  senioři 
100 Kč. 

Pavel Blaženín

Kdy: sobota 26. března ve 21.00

Kde: �sál restaurace Jedličkovy lázně

Srdečně vás zveme v sobotu 26. března od 21 hodin do hudebního sálu re-
staurace Jedličkovy lázně na posezení s českými a ukrajinskými hokejisty, kte-
ré se koná po skončení přátelského utkání mezi Černošicemi a ukrajinským 
městem Bělopolje. O občerstvení a kulturní program je postaráno. 

Můžete se těšit na skvělého černošického kytaristu a zpěváka Vladimíra Dvo-
řáka a dvě ukrajinské zpěvačky Alenu Nikolaenko zpívající spíše jazz a blues 
a na Marinu Jankova zpívající pop. 

Město Černošice bylo osloveno ukrajinským městem Bělopolje s dotazem 
na možnou spolupráci. Jako první společnou akci jsme na žádost ukrajinských 
partnerů zorganizovali toto přátelské utkání s kulturním večerem. Během ve-
čera budete moci ochutnat i ukrajinské speciality. Na večírku bude i delegace 
z našeho německého partnerského města Gerbrunnu, která nás svou návště-
vou přijde podpořit. Přijďte podpořit naše hokejisty a česko-ukrajinské vztahy 
i vy. Budete vítáni. Vstupné zdarma.

Pavel Blaženín

Petra Ernyeiová Trio a Alena Nikolaenko (UA)

SK Černošice versus  
HK Lidjer Bělopolje

Kdy: sobota 26. 3. v 17.30

Kde: zimní stadion 

Na poslední březnovou sobotu je naplánované 
mezinárodní hokejové utkání, v němž naši černo-
šičtí hokejisté změří své síly s ukrajinskými kolegy 
z  HK Lidjer Bělopolje. Toto utkání bylo domlu-
veno při návštěvě starosty ukrajinského města 
Bělopolje v Černošicích. Na stadionu bude příto-
men i ukrajinský velvyslanec Perebyjnis Jevhen, 
senátor Jiří Oberfalzer, ministryně Helena Lan-
gšádlová a starostové obou měst – Yuriy Zarko 
a Filip Kořínek. Jedná se o první kontakt s ukra-
jinskými partnery a  je dosti možné, že se naše 
spolupráce bude nadále rozvíjet. Přijďte podpořit 
naše i ukrajinské hokejisty. 

Pavel Blaženín

Česko – ukrajinský večer

-- Petra Ernyeiová Trio  --
-- Ukrajinská zpěvačka  

Alena Nikolaenko --

Foto: archiv tria Foto: archiv zpěvačky
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Kdy: pondělí 14. března ve 20.00

Kde: Club Kino

Pro české turné obsadil Jeff McErlain 
svou kapelu opravdu hvězdně. Na klá-
vesy bude hrát Walter Fischbacher, na 
baskytaru Cliff Schmitt a za bicí usedne 

Ulf Sticker. Již to samo o sobě zaručuje 
večer plný skvělé muziky.

Brooklynský bluesrockový kytarista, 
vycházející z kořenů hudby Jeffa Becka, 
Erica Claptona, Eddieho Van Halena. 
Skladatel, producent a  pedagog je au-

torem knihy Modern 
Rock Techniques. 
Na koncertních 
podiích se objevil 
se Scottem Hen-
dersonem, Robbe-
nem Fordem, Ma-
ttem Schofieldem, 
Georgem Clintonem, Zakkem Wyldem, 
Willem Leeem, Hiramem Bullockem, 
Omarem Hakimem a dalšími. Jeho hlav-
ním hudebním projektem je instrumentál-
ní trio, které pravidelně vystupuje v New 
Yorku. Jeffovo nejnovější CD „Now“ je 
výsledkem spolupráce s  bluesovou le-
gendou Robbenem Fordem, který také 
album produkoval. 

Srdečně Vás zveme mimořádně v pon-
dělí 14. března od 20 hodin do Club 
Kina. Vstupné v předprodeji na https://
www.smsticket.cz/vstupenky/27870-
-jeff-mcerlain-band-usa za 180 Kč, na 
místě v den koncertu 200 Kč.

Pavel Blaženín

KUP VSTUPENKU NEBO
ZJISTI VÍCE INFORMACÍ

Kdy: neděle 13. března v 17.00

Kde: městský sál na Vráži

Komponovaný pořad „Dvojice starého 
zákona – dialogy v  hudbě a  v  obrazu“ 
nabídne propojení výtvarného umění 
s  hudbou. V  jednom komorním večeru 
se potkají obrazy z cyklu Dvojice starého 
zákona akademické malířky Adriany Ská-

lové s živou hudbou v podání Ensemble 
Fiorello – smyčcového tria.

Námětem obrazového cyklu jsou bib-
lické příběhy ze Starého zákona a vztahy 
mezi postavami.  Základní dvojice jako 
otec-syn, matka-dítě, muž-žena, člověk-
-Hospodin společně vedou rozmluvu 
– dialog. Jako je tomu v  obrazech, tak 
i  v  hudbě stojí proti sobě v  rozmluvě 
dvojice hudebních velikánů J. S. Bacha  
a  W. A. Mozarta. Druhý jmenovaný je 
podepsán jako autor uceleného cyk-
lu šesti Preludií a  fug pro housle, violu 
a  violoncello. Jednotlivé tříhlasé fugy 
z tohoto cyklu jsou však původním dílem  
J. S. Bacha. A proto se otevírá další dia-
log – dialog dvou odlišných hudebních 
stylů – baroka a klasicismu.

Osmidílný cyklus obrazů Dvojice staré-
ho zákona bude během večera promítán 
na plátně v  dialogu s  hudbou. Pozvání 
přijala sama autorka, paní Adriana Ská-
lová, která ve svém volném a neformálně 
laděném vyprávění představí jednotlivé 
biblické příběhy s hlavními dvojicemi po-
stav. Promluví o vzniku svého obrazové-
ho cyklu, o tvůrčím procesu, malířských 
technikách a inspiraci při tvorbě duchov-
ně laděného díla.

Celý hudebně-výtvarný pořad „Dvojice 

starého zákona – dialogy v hudbě a v ob-
razu“ je určen pro širokou veřejnost a je 
vhodný také pro děti z hudebního a  vý-
tvarného oboru ZUŠ. Účinkuje smyčcové 
trio Ensemble Fiorello Magdalena Malá 
– housle, Jana Vavřínková – viola a He-
lena Matyášová – violoncello. Host: Ak. 
malířka Adriana Skálová – průvodní slovo 
autorky obrazového cyklu. Srdečně Vás 
zveme v neděli 13. března od 17 hodin 
do městského sálu na Vráži. Vstupné 
150 Kč, studenti a senioři 100 Kč.

Pavel Blaženín

Dialogy v hudbě a v obrazu

Jeff McErlain Band na českém turné

-- Abraham a Izak  --

-- Ensemble Fiorello – smyčcové trio  --

-- Zvěstování  --

2xfoto: archiv malířky

Foto: archiv tria

-- Brooklynský bluesrockový kytarista Jeff McErlain  -- Foto: archiv interpreta
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Kdy: úterý 29. března v 19.30

Kde: Klub Kino

Filip Vojtášek je badatel v oblasti letecké 
historie. V roce 2019 vydal v nakladatel-
ství Academia obsáhlou publikaci Pod 
palbou hloubkařů, která je výsledkem 
jeho pětadvacetiletého výzkumu na téma 
útoky hloubkařů na českém území. Je 
spoluautorem knih Praha v  plamenech 

a Bomby na Květnou neděli. Černošická 
přednáška se bude zabývat i nálety tzv. 
hloubkařů za druhé světové války zejmé-
na na dopravní infrastrukturu v Černoši-
cích a okolí. 

Vstupné 100 Kč, studenti a senioři 50 
Kč.

Pavel Blaženín

Kdy: středa 30. března ve 20.00

Kde: Club Kino

Nositelka ocenění British Blues Awards 
Bex Marshall vyniká jedinečným sty-
lem své kytarové hry, ve kterém spoju-
je klouzavou slide techniku, blues rock, 
ragtime a roots music. Její hlas je kom-
binací vokálu staré utrápené černošky 
a  soulového feelingu rockové hvězdy. 
Bex posunuje hranice blues, její písně 
byly opakovaně označovány britskou hu-
dební kritikou jako „nadčasově, s občas-
nými doteky geniality“. 

Koncertní nasazení Bex je pak hodno-
ceno doslova jako hudební tornádo. Dal-
ší její neoficiální přezdívkou je 1st lady of 
the British Blues (první dáma britského 
blues). Bex Marshall byla v  roce 2015 
nominována (mezi první tři umělkyně) 
v kategorii nejlepší sólový akustický umě-

lec na evropských bluesových cenách. 
Na těch britských (British Blues Awards) 
získala opakovaně cenu za nejlepší brit-
skou bluesovou zpěvačku a  bluesové 
album roku. Na Bexiných posledních al-
bech najdete louisianské blues, čitelné 
stopy gospelu i bluegrassu, to vše navíc 
v  tempu vzrušujícího britského twistu. 
Bex doprovodí Martin Gerla na baskyta-
ru a Oliver Szigeti – bicí. 

Zveme vás na tuto jedinečnou show. 
Vstupné v  předprodeji na https://www.
smsticket.cz/vstu-
penky/27869-bex-
-marshall-gb za 190 
Kč, na místě v  den 
koncertu 250 Kč. 

Pavel Blaženín

KUP VSTUPENKU NEBO
ZJISTI VÍCE INFORMACÍ

Beseda „POD PALBOU HLOUBKAŘŮ“

Bex Marshall aneb hudební tornádo z Británie

Leontýnka letí  
do vesmíru

Kdy: neděle 27. března v 16.00

Kde: Club Kino

Leontýnka musí najít klíč k  velkému 
tajemství. Vydá se za ním do vesmí-
ru, kde potkává nadpřirozené bytosti 
a řeší hádanky a úkoly. Držte jí palce, 
cesta je to nebezpečná! Dobrodruž-
ná výprava mimo zemskou atmosféru 
nás zavede do světa fantazie a  kou-
zel. Jedná se o autorskou pohádku, 
která je vhodná pro děti od 3 let. Hra-
je divadlo KAKÁ. Vstupné 80 Kč.

Pavel Blaženín

-- Malé návštěvníky představení čeká 
výprava mimo zemskou atmosféru. --

-- Britská zpěvačka a kytaristka  
Bex Marshall  --

Foto: archiv divadla KAKÁ

Foto: archiv interpretky

Příběhy 
našich sousedů

Příběhy našich sousedů
Černošice, Řevnice

Beroun, Radotín

Dovolujeme si Vás pozvat na slavnostní závěrečnou
prezentaci projektu Příběhy našich sousedů

středa 16. 3. 2022 od 16 hodin
Clubkino Černošice
Fügnerova 263
Černošice

Na setkání s Vámi se těší žáci základních škol, zástupci měst a Post Bellum.

Cukrárna 
U Veselé rakvičky
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NEREZ & LUCIA

Kdy: středa 27. dubna ve 20.00

Kde: Club Kino

Zakládající členové legendárních Nerez 
Vít Sázavský a Zdeněk Vřešťál se spojili 
se zpěvačkou Luciou Šoralovou a nato-
čili desku, která obsahuje 12 převážně 
autorských písní od Zdeňka Vřešťála 
a Lucie Šoralové, a se zajímavými hostu-
jícími autory (Ondřej Soukup nebo Silvia 
Kaščáková). 

Dlouho očekávaná novinka překvapuje 
žánrovou pestrostí – nahrávka je stylově 
rozkročená napříč celou Evropou. Mů-
žete se těšit na čardáš, folkovou baladu, 
reggae, šanson i akustickou pop music, 
mimořádné pěvecké výkony hlavních 
protagonistů, rafinované sbory a  virtu-
ózní sóla dalších členů skupiny. Texty 
písní v češtině, slovenštině, hebrejštině, 
srbochorvatštině či romštině potvrzu-
jí nadnárodní ambice celého projektu  

NEREZ & LUCIA. Vydání alba je podpo-
řeno několika klipy, velkým počtem kon-
certů v českých a slovenských městech 
a masivní reklamní kampaní. 

Koncert skupiny NEREZ & LUCIA je 
sestaven z novinek (album Zlom) a z nej-
větších hitů původní skupiny Nerez, jako 
jsou například písně Tisíc dnů mezi námi, 
Kočky, Já s tebou žít nebudu, Do posled-
ního dechu. 

Skupina vystupuje ve složení Lucia Šo-
ralová – zpěv, Vít Sázavský – zpěv, viola, 
kytara, Zdeněk Vřešťál – zpěv, kytara, 
foukací harmonika, trombon, Grégoire 
Brun – kontrabas, zpěv, Robert Fis-
chmann – flétny, píšťaly, klavír, perkuse, 
zpěv a David Lomič – akordeon, tenorsa-
xofon, zpěv. 

Vstupné v  předprodeji na https://
www.smsticket.cz/vstupenky/23537-
-nerez-lucia za 270 Kč, na místě v den 
koncertu 300 Kč

Pavel Blaženín 

Kdy: úterý 1. března v 19 hodin

Kde: ZUŠ Černošice

První březnový den mají milovníci komorní hudby jedinečnou 
příležitost vyslechnout vrcholná díla kvartetní literatury L. van 
Beethovena (č. 4 c moll op.18 – vášnivý i  hravý), B. Marti-
nů (č. 3 s výraznými jazzovými rytmy a akordy) a B. Smetany  
(č. 1 e moll Z mého života – skladatelovo osobní vyznání) v po-
dání vynikajícího mladého souboru Ševčík Quartet pod vede-
ním řevnické houslistky Pavly Tesařové, která krátce bydlela 
i v Černošicích.

Ševčík Quartet vznikl v  červnu roku 2020 v  Praze. Členo-
vé souboru momentálně studují absolventský ročník Pražské 
konzervatoře, spolu hrají pod vedením Radka Křižanovského 
(Apollon Quartet). Od svého vzniku hraje kvarteto v tomto slo-
žení: 1. Housle – Pavla Tesařová, 2. Housle – Michael Foršt, 
Viola – Matouš Hasoň, Violoncello – Martin Houdek.

Jeho zakládající členové jsou předními interprety mladé hu-
dební scény, zejména Pavla Tesařová, která je laureátkou mno-
ha světových soutěží a po celém světě i jako sólistka koncertu-
je (https://operaplus.cz).

Ševčík Quartet, který rovněž vystupuje na českých i zahra-
ničních hudebních festivalech, se rozvíjí pod dohledem hráčů 
z nejlepších českých komorních souborů, mezi nimi jsou kro-
mě Radka Křižanovského také Pavel Verner (Apollon Quartet), 
Tomáš Strašil (Bergerettes Trio), Štěpán Ježek (Bennewitz 
Quartet), Petr Holmann (Zemlinsky Quartet), Petr Verner (Dvo-
řák Piano Quartet) a další. Ševčík Quartet se věnuje hlavně kla-
sické hudbě napříč všemi obdobími, avšak do budoucna se 
nebrání ani jazzu. Ukázky hry je možné vyslechnout na https://
www.sevcikquartet.cz, zážitku z přímého poslechu tohoto mla-
dého, temperamentního a virtuosního souboru se však žádná 
nahrávka, ani přenos nevyrovná.

Vstupné 150/100 Kč, 
koncert podporuje Jan 
Votroubek, město Čer-
nošice a  Středočeský 
kraj.

Václav Polívka

Ševčík Quartet v černošické ZUŠ

-- Ševčík Quartet  --

-- zleva: Pavla Tesařová,  
Matouš Hasoň,  
Michael Foršt,  

Martin Houdek  --

5xfoto. Ševčík Quartet

Foto: archiv skupiny
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Březen – měsíc čtenářů

Čas rychle utíká, jako by to bylo včera, co jsme vítali Nový rok 
a už vítáme jaro. Tradičně ne jinak než s knihou v ruce. Při-
chází měsíc věnovaný všem milovníkům knížek. I v této trochu 
složité době Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR 
vyhlašuje 13. ročník akce Březen – měsíc čtenářů. Tento rok 
bude hlavním komunikačním tématem v českých knihovnách 
opět „udržitelnost“. 

V  České republice vznikla v  roce 2019 pracovní skupina 
Udržitelnost v  knihovnách. Jejím cílem je prozkoumat role 
českých knihoven v naplňování cílů udržitelného rozvoje a po-
moci jim se rozvíjet.  Akce se každoročně zúčastňuje přes 
400 knihoven a černošická knihovna je mezi nimi.  

Co vás v tomto období v knihovně čeká:

•	 celý měsíc se do knihovny můžete přihlásit zdarma
•	� odpuštění poplatků za pozdě vrácené knihy (knihovna má 

od srpna 2021 nový knihovní program, kde se upomínky 
počítají trochu přísněji – 1 den 1 kniha 1 Kč. Apeluji hlavně 

na ty čtenáře, kteří knihy měli vrátit v září a jejich poplatek 
za upomínku je již vyšší než 1.000 Kč).

•	 koncem měsíce vyhlášení čtenáře za rok 2021
•	� pozvánka pro děti z mateřských školek a základní školy do 

knihovny. Přijďte se společně s  paní učitelkou seznámit 
s knihovnou a zasoutěžit si.

•	� od 21. do 25. 3. budeme mít Týden čtení, tentokrát na 
téma „Zvířata, kdo by je neměl rád“. Každý malý čtenář 
bude odměněn malou sladkostí.

•	� ve čtvrtek 31. 3. nás čeká akce Den malé pohádky, kdy 
každý dětský čtenář dostane malý pohádkový příběh

•	�� výtvarná soutěž pro děti na téma „Co tu kvete a bzučí“. Na-
maluj obrázek kytiček, stromů a zástupců hmyzí říše. Svou 
kresbu označ jménem, věkem a adresou. Tři nejzdařilejší 
díla odměníme knihou.

Také bych ráda připomněla donáškovou službu pro imobilní 
občany a seniory, kterým brání v půjčování knížek cesta do 
knihovny.  Od ledna si můžete v knihovně půjčovat elektro-
nické knihy.

Těším se na vaši návštěvu 

Irena Šilhánková, knihovnice

Kdy: čtvrtka 24. 3. – sobota 26. 3.

Kde: Řevnice

Vážení diváci a příznivci dokumentárních 
filmů, v březnu proběhne v Řevnicích po 
roční pauze opět festival s  lidskopráv-
ní tématikou. Letošní ročník má podtitul 
Cesty nesvobody. Vybírali jsme z  téměř 
čtyřiceti filmů. Vynechali jsme tituly čes-
ké, ty máte možnost vidět v běžné kino 
produkci. V každém případě si je ale ne-
nechte ujít, zejména film Opouštět Počát-
ky, Vysloužilce a Sílu. 

Festival zahájíme ve čtvrtek 24. března 
v kině filmem Krymský poklad (The Trea-
sures of Crimea). Strhující soudní drama 
poskytuje unikátní vhled do vleklého spo-
ru o vlastnictví cenných historických arte-
faktů, který vznikl v důsledku ruské anexe 
Krymu. Tento napínavý příběh o identitě 
a  nacionalismu se odehrává v  nizozem-
ské soudní síni a prolínají se zde zájmy 
Ruska i Ukrajiny. Nebude chybět raut od 
domácích sponzorů a  pofilmová debata 
se zajímavými hosty. 

V  pátek 25. března po obědě dáme 
možnost maminkám, aby odložily své 
ratolesti v  kavárně Městečko v  areálu 
Corsa a zašly na dobrý film. Do prostor 

baru Otakar jsme umístili promítání filmu 
Platón z Belfastu/ Young Plato o progre-
sívním přístupu výuky v chlapecké škole 
v Severním Irsku. Hlavní učební metodou 
je diskuze a  skrze pochopení minulosti 
lepší orientace v  přítomnosti a  více re-
spektu k ostatním.

Večerní páteční program jsme umístili 
do charizmatického zrekonstruovaného 
Dřeváku u  nádraží. Za praskotu ohně 
v  krbových kamnech shlédnete anglic-
koněmecký film Zatracená práce (F@ck 
the job). Film skrze příběh zakladatelky 
televize Dožď Natalie Sindějevové mapu-
je turbulentní vývoj této stanice a odkrý-
vá, co obnáší poskytování nezávislého 
zpravodajství v Putinově Rusku. Z odde-
chového kanálu se postupem času stává 
zásadní hráč v nezávislé žurnalistice. 

Sobotní den (26. března) nabídne hned 
tři produkce: dvě v  Zámečku na půdě 
ZUŠ a  večerní opět v  Dřeváku. Jeden 
z filmů bude mít spojitost s uměním – Ga-
lerie na plantáži (White Cube) z afrického 
Konga a  druhý bude s  environmentální 
tematikou – německý film Severní proud 
(The North Drift). Film začíná točit filmař 
z Drážďan s pár kamarády a nakonec jej 
dokončí s  teamem vědců, oceánografů 

a veřejnosti z celého světa. Ti dojdou ke 
smutnému zjištění, že evropský odpad 
zanáší i  ty nejodlehlejší panenské kouty 
zeměkoule. Protikladem k  tunám plastů 
jsou nádherné záběry přírody, zejména 
norských Lofot.

Večerní závěrečný program bude opět 
ve Dřeváku – vietnamský film Děti mlhy 
(The Children of the Mist). Mimořádně 
silný debut této mladé režisérky získal na 
loňském Mezinárodním festivalu doku-
mentárních filmů IDFA cenu za nejlepší 
režii. Autorka sleduje osudy třináctileté 
Di z  etnika Hmongů, která se nechce 
podvolit únosu a nucenému sňatku, který 
jí nařizuje starodávná tradice.  Podaří se 
jí prosadit vlastní volbu na vzdělání?

Všechny filmy budou jako vždy doplně-
ny debatami s odborníky. Těšte se tedy 
na zajímavé hosty. K prodeji budou také 
upomínkové předměty s logy festivalu. 

Podrobnější info a časy sledujte na pla-
kátovacích plochách, na stránkách www.
revnice.cz a fb stránce Jeden svět Řev-
nice. 

Těšíme se na Vás!

Za celý team Alice Čermáková, hlavní 
koordinátorka 

Festival Jeden svět Řevnice klepe na dveře

Koncert Hudby Praha – změna termínu
Z důvodu nemoci se koncert Hudby Praha přesouvá z 19. února na 14. května. 
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Koupím zemědělské pozemky  
v okolí Prahy

Nabízím  100 Kč/m² 
tel. 603 442 474

Zimní stadion Černošice  
hledá recepčního na období srpen-duben  
(v týdnu odpolední 14 -22 h a víkend 8 – 20 h). 

Bližší informace na tel. 732 950 522,  
Petr Jahelka-vedoucí ZS

Knihy pro dospělé:
Zkuste to doma sami. Veganská kuchař-
ka – jak jíst zdravěji a udržitelněji bez průmy-
slově zpracovaných výrobků; 
BACH, Tabea: Dům hedvábí – román 
o snaze zachránit poslední tradiční tkalcov-
nu hedvábí v Itálii, kde hlavní hrdinka nachá-
zí lásku a začíná nový život;  
BRETT, Ivan: 100 her pro každou příle-
žitost – kniha je určena pro každého, kdo 
se chce odpojit od technologií a chce trávit 
více času s rodinou a přáteli;  
COSTELLO, Matthew: Záhada panství 
Mogdon – detektivní román;  
ČAPEK, Filip: Archeologie, dějiny a utvá-
ření identity starověkého Izraele – kniha 
popisuje vznik starověkého Izraele ze tří 
hlavních úhlů pohledů;  
DOLEJŠOVÁ, Eva: Babičkou proti své 
vůli – humoristický román;  
HANSCHOVÁ, Susanne: Plevel na talíři – 
50 receptů z divokých bylin;  
HEPWORTH, Sally: Hodná sestra – své-
rázný a šokující román o dvou sestrách, kte-
ré pojí stejná krev, rodinná tajemství a také 
spousta lží;  
HOPFENMÜLLER, Sebastian: Jak za-
chránit včely – kniha, kde se čtenáři dozvě-
dí, jak vytvořit zahradu přátelskou pro včely, 
o jejich fascinujícím a rozmanitém životě;  
HUMM, Othmar: Nízkoenergetické 
domy – přehled vhodných koncepčních 
řešení domů s nízkou spotřebou energie na 
vytápění, kniha přináší dokumentace 18 re-
alizovaných budov;  
JONAS,Charlie: Kočičí kavárna – odde-
chový román plný kočičího mňoukání;
KALLENTOFT, Mons: Křik k nebesům – 
detektivní román;  
LOVERING, Carola: Třetí polovička – ro-
mán s napínavou zápletkou;  
MIHOKOVÁ, Michaela: Poskvrněná – 
historický román z Anglie;  
PALAHNIUK, Chuck: Program pro pře-
živší – román je přepisem obsahu letového 
záznamníku, do kterého únosce vypráví svůj 
životní příběh;  
PARSONS, Tony: Žena bližního tvého 
– román plný emocí a  napětí ukazuje, jak 
nebezpečná může být jedna nezávazná noc 
plná vášně; 
PITTLER, Andreas: Vídeňské zločiny – 

historický detektivní román oceňovaného 
rakouského spisovatele a historika;   
RAULFF, Ulrich: Poslední století koní – 
příběh loučení – příběh rozchodu člověka 
a koně;  
SAPKOWSKI, Andrzej: Zaklínač VI. díl – 
fantasy literatura;  
SCHULMAN, Alex: Z  popela – švédský 
psychologický román;  
TOOBIN, Jeffrey: Běh života – kniha 
o soudu s O. J. Simpsonem, americkým fot-
balistou, hercem a miláčkem široké americ-
ké veřejnosti ve věci vraždy jeho manželky.

Knihy pro děti a mládež:
Průvodce naší přírodou – knížka o  tom, 
jak rozpoznat ptáky, ryby, obojživelníky, stro-
my a divoké rostliny;   
ARRHENIUS, Peter: Víš, co se děje, když 
spíš? Kdo pracuje v noci? – leporelo pro 
nejmenší;  
BENDOVÁ, Krista: Jak šlo kotě do školy 
– první čtení;  

ČESENEK, Lubomír: Pohádka o Říši trnů 
– veršovaná pohádka o Honzovi a jeho ces-
tě do pohádkové říše za princeznou a pokla-
dem;  
GAARDER, Jostein: Sofiin svět – román 
o dějinách filosofie, od 15 let;  
GROENING, Matt: Bart Simpson – prů-
vodce životem – průvodce životem plný 
zábavných a  protřelých rad, jak si počínat 
v různých situacích. Pro děti od 10 let;  
PTÁČKOVÁ, Jindřiška: A jako Aligátorka 
– pro děti od 3 do 7 let;  
ROŽŇOVSKÁ, Lenka: Katka a klokan ze 
šuplíku – knížka pro prvňáčky;  
SILVERIO, Robert: O  medvědovi, který 
chtěl do opery – příběh medvěda Kodiaka, 
který se vydává z hor do města, aby poznal 
lidi a jejich svět a aby zachránil svou kama-
rádku medvědici Veverku, pro starší děti;  
WOHLLEBEN, Peter: Slyšíš, jak mluví 
stromy? – knížka o tom, co všechno můžeš 
objevit v lese, pro děti od 6 let.

Nové knihy v Městské knihovně Františky Plamínkové v Černošicích

Černobílá inzerce
 Velikost (mm, š x v) ČB – inzertní strany  

umístěné  
na konci časopisu 

ČB – inzertní strana  
umístěná mezi redakčními 

stranami
celá strana A4 (184x260) 4.900 Kč 7.300 Kč
1/2 strany A4 (184x127) 2.500 Kč 3.800 Kč
3/8 strany A4  (184x94) 1.760 Kč -
1/4 str. (89x127 nebo 184x61) 1.300 Kč 1.950 Kč
1/8 strany A4 (89x61) 590 Kč 970 Kč
1/16 strany A4 (89x28) 240 Kč 350 Kč

Barevná inzerce
Velikost (mm, š x v) barevně  

2. a 3. strana obálky
barevně  

4. strana obálky
celá strana A4 (184x260) 9.400 Kč 9.950 Kč
1/2 strany A4 (184x127) 4.900 Kč 5.300 Kč
3/8 strany A4  (184x94) - -
1/4 str. (89x127 nebo 184x61) 2.500 Kč 2.900 Kč
1/8 strany A4 (89x61) 1.250 Kč -
1/16 strany A4 (89x28) - -

Nový ceník inzerce
Od ledna 2022 se navýšily ceny inzerce v Informačním listu města Černošice.
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TAXI BISKUP
OBJEDNÁVKY PŘEDEM

602 207 476
Letiště: 670 Kč

1 km/24 Kč 

 

 

 
 

JUDr. Hana Šonková 
 
 

ADVOKÁT V ČERNOŠICÍCH 
 
Služby v oblasti občanského, obchodního a finančního 
práva, práva nemovitostí, pracovního a rodinného práva, 
zastupování v řízení před soudy a správními úřady, 
advokátní úschova. 
 
tel.:+420 737 429 141,e-mail: hanasonkova@aksonkova.cz 
Topolská 2209, 252 28 Černošice, www.aksonkova.cz 
 
 

 

PO-PÁ 7 -17, SO 8 -12  NEBO PO TEL. DOHODĚ  

DOBŘICHOVICKÁ 1014 - VEDLE ESO MARKETU

ČERNOŠICE, 252 28  ·  SERVIS@zjservis.cz

www.zjservis.cz

tel.: 604 519 111

AUTO
PNEU
KVALITNÍ NÁHRADNÍ DÍLY A DOBŘE ODVEDENÁ PRÁCE JE U NÁS SAMOZŘEJMOST.

      SERVIS V ČERNOŠICÍCH

PO-PÁ 7 -17, SO 8 -12  NEBO PO TEL. DOHODĚ  

DOBŘICHOVICKÁ 1014 - VEDLE ESO MARKETU

ČERNOŠICE, 252 28  ·  SERVIS@zjservis.cz

www.zjservis.cz

tel.: 604 519 111

AUTO
PNEU
KVALITNÍ NÁHRADNÍ DÍLY A DOBŘE ODVEDENÁ PRÁCE JE U NÁS SAMOZŘEJMOST.

      SERVIS V ČERNOŠICÍCH

Ondřej David - tel.: 724 513 724
www.praceprodomov.cz

Nabízím kompletní servis pro váš dům i zahradu!
stavba zahradních pergol a domků

montáže a opravy zednické práce malování a další
 

Instalatérství Nikolský

mobil: 603 444 823 tel.: 251 643 266

veškeré instalatérské práce:
4 �rekonstrukce koupelen, staré vodoinstalace, 

kanalizace – odpadů
4 nové instalace dle projektu
4 �výměny boilerů včetně dodání domácích  

vodáren, sacích košů, připojení praček,  
myček

STAVEBNÍ PRÁCE
- zednické a obkladačské práce
- opravy, rekonstrukce, fasády
- sádrokartonářské práce
- malířské práce, štuky, omítky
- pokládka podlahových krytin
- chodníčky, terasy, ploty, práce na zahradě
- bourací práce apod.

KONTAKT: MICHAL TEHZA 608 72 50 84
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WEBINÁŘ s Vladimírou Ottomanskou 

„Co bych měl/a umět, než půjdu do školy“ 
►středa 6.4. 2022                                       ► 17,00 – 18,30h 
►přihlášky na info@ottomanek.cz          ►více informací na www.ottomanek.cz                       
  

PRODEJNA ČESKÉ LIDOVÉ VÝROBY
Hana Rozenská – Radotín, Vrážská 1531 (vedle nádraží)

NABÍZÍME ZBOŽÍ VÝHRADNĚ ČESKÝCH VÝROBCŮ
KERAMIKA l KOŠÍKAŘINA l DŘEVĚNÉ HRAČKY l UBRUSY

Po-Pá: 9-12, 13-17 So: zavřeno
tel.: 603 44 99 40, www.hanarozenska.tk

Opravy chladniček, mrazniček  
a průmyslového chlazení

Aleš Rozenský, Praha 5 - Radotín

mobil: 606 83 44 85

Vrážská 1513, Praha – Radotín
www.lunaexpres.cz: 733 189 330Objednávky

OTEVŘENO DENNĚ 10:00 – 20:00
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KADEŘNICTVÍ
ROBSON PELUQUERO

Mokropeská 1832, Černošice 25228

Po-So: 9.00-21.00 hod.

Objednávky:
Tel.: 771 150 830 
E-mail: dusan@kadernictvirp.cz

Přijďte se potěšit kvalitní službou v příjemném prostředí 
našeho kadeřnictví. Nabízíme kompletní kadeřnické služby, 
poradenství a prodej kosmetiky.
Pracujeme s exkluzivní kosmetikou z Brazílie.

Jsme výhradní zástupci pro ČR a SK.

Sledujte nás:
FB: ROBSONPELUQUEROCZECHREPUBLIC
FB: KADERNICTVIROBSONPELUQUERO

E-shop:
www.robsonpeluquero.cz

RIZIKOVÉ PRÁCE

704 072 338
www.rizikoveprace.com

KÁCENÍ STROMŮ   PŮJČOVNA PLOŠIN   NATÍTÁNÍ

Pro Váš interier
u Horizontální žaluzie všech typů
u Vertikální žaluzie (šíkmé, oblouky)
u Dřevěné vertikální i horizontální žaluzie
u Látkové žaluzie – plisse (různé atypické tvary)
u Látkové rolety
u Originální zastiňovací doplňky 
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tel.: 251 641 208, mobil: 736 710 244, info@zlatnictviaz.cz, www.zlatnictviaz.cz

mobil: 602 294 754
www.zaluzie-bendik.cz

inzerce

u Baldachýny – velkoplošné zastínení
u Garnyže a záclonové tyče na míru
u Ozdobné doplňky oken

Pro Váš exterier
u Markýzy
u Sítě proti hmyzu
u Venkovní žaluzie
u Venkovní rolety
u Rolovací garážová vrata

ŽALUZIE, ROLETY, MARKÝZY,  
SÍTĚ PROTI HMYZU,

ROLOVACÍ GARÁŽOVÁ VRATA,  
GARNYŽE, ZÁCLONOVÉ KOLEJNICE  

A TYČE NA MÍRU

Zaměření – montáž – záruční a pozáruční servis
Doprava v okolí 10 km od Černošic zdarma

Stanislav Bendík mobil: 602 294 754
www.zaluzie–bendik.cz



endermologie® body

UNIKÁTNÍ FRANCOUZSKÉ PŘÍSTROJE PRO ZDRAVÍ A KRÁSU

endermologie® face  

Salon KP MEDICAL (OC Vráž 1. p.) l Mokropeská 2027, Černošice l Tel. 311 329 411, 602 771 540 
www.kpmedical.cz 

ZEŠTÍHLENÍ A ODBOURÁNÍ TUKŮ
MODELACE POSTAVY
VYHLAZENÍ CELULITIDY
ZPEVNĚNÍ POKOŽKY
LYMFODRENÁŽ CELÉHO TĚLA

JARNÍ SLEVY OD 1. BŘEZNA

+80% VYPLNĚNÍ PLETI
+87 % VYHLAZENÍ VRÁSEK
+70 % ZPEVNĚNÍ KONTUR 
OKAMŽITÁ TONIZACE A ROZJASNĚNÍ

LPG® DAY SPA exkluzivně pro Vás v Černošicích

www.jojogym.cz

www.jojogym.cz recepce@jojogym.cz
telefon: +420 778 769 522
5. května 1064, 252 29 Dobřichovice

Kurzy na 2. pololetí
únor– červen 2022 

již v prodeji

@jojogymdobrichovice

#jojogym_dobrichovice
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Co nabízíme:   dynamické a přátelské prostředí  
se skvělým kolektivem, seriózní jednání, 
smlouvu na HPP nebo DPP, zázemí  
stabilní firmy

Pracovní doba:   po – pá 7.00 – 13.00hod, dle dohody  
možná i neděle 7.30 – 12.00hod

Co požadujeme:  pracovitost, spolehlivost, cit pro vyvážené 
kombinace chutí, týmovost, zodpovědnost, 
chuť učit se novým věcem

Oliva café & bistro
Mokropeská 2027
25228  Černošice
Kontaktní osoba: Moravcová Eva
Tel: 602 209 004, email: e.moravcova@emiconsulting.cz

Kavárna a bistro Oliva

přijme kreativní a šikovnou  
kuchařku/kuchaře  

na zkrácený úvazek


